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У час молитви й покаяння

…Час молитви та покаяння, час богослужінь, що 
спонукають до глибоких роздумів над терпінням Ісуса 
Христа, час Хресної дороги. Розважаючи про Христові 
страсті, Його терпіння і муки, ми йдемо, крок за кро-
ком, аж на гору Голгофу , де смерть забрала у Матері 
Сина, де «Син Божий помер на Хресті, щоби Своєю 
смертю спасти людські душі»...

Вербної неділі  наші милуванчани та гості села 
Милування мали добру нагоду споглядати і стати без-
посередніми учасниками Хресної дороги, що вела-
ся після Святого Богослужіння на подвір'ї сільської 

Церкви. Театралізоване дійство Хресної дороги, під 
керівництвом завідувачки сільського клубу Галини 
Зінько, провели молодіжний колектив села Милуван-
ня та учні Милуванської гімназії, церковний хор села. 
Присутні крокували разом з Ісусом на Хресній Дорозі, 
щоб відчути біль і муки Спасителя, молячись в єднос-
ті зі скорботною Богородицею, проходячи чотирнад-
цять стацій, у думках супроводжували Спасителя на 
Голгофу та розважали над тим, яка велика є любов 
Ісуса до нас і як ми ображали Його нашими гріхами. 
Учасники дійства дякували Ісусові за те, що Він так 

сильно любить нас і віддав своє життя задля нашого 
спасіння. Тож ми старатимемося не тільки в часі по-
сту пам’ятати про страждання Ісуса, Хресну Дорогу, 
смерть та воскресіння, а старатимемося відповіда-
ти любов’ю за любов і ходити тими дорогами, які ве-
дуть до неба. Хочеться подякувати пані Галині та всім 
учасникам Хресної дороги за надзвичайний щемкий 
виступ. Нехай Господь наш своєю жертвою вбереже 
всіх нас і весь люд від  лиха.

Олександра ЛОБУР, в. о. директора гімназії 

Сьогодні — дощ. Ніч-
на температура: +10°С, 
вдень: +18С. Вітер пів-

денний 4 м/с.
Завтра — дощ. Температура вночі: 
+11°С, вдень: +19°С. Вітер півден-
но-східний 3 м/с.
У неділю — дощ. Нічна температура: 
+12°С, денна: +22°С. Вітер південно-
західний 8 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

Шановні краяни!
Від імені обласної ра-

ди щиро вітаю зі світлим 
празником Воскресіння 
Христового!

Кожного разу, зустріча-
ючи Великий День Воскре-
сіння Господнього, благаємо 
Його про оновлення й покра-
щення навколишнього світу. 
Та при цьому забуваємо, що 
самі є Його творінням, а от-
же й інструментом Його волі. 
А тому пам’ятаймо, що онов-
лення не станеться саме по 
собі і без нашої участі та на-
ших зусиль. 

Сьогоднішня епідемія 
коронавірусу і той безлад, який він викликав у світі, є Гос-
поднім знаком спинитися у шаленому темпі глобалізовано-
го життя й замислитися над його сенсом. Затямити уроки 
й постаратися стати кращими. Перш за все – мати гідність 
і бути собою, а не запобігливо схилятися перед всім чужи-
нецьким! Цінувати і плекати споконвіків витворений спосіб 
життя! Берегти родину, націю і державу! Формувати та обері-
гати мудру і шляхетну національну еліту, яка у скрутну хвили-
ну спроможна буде вказати правильний шлях прямування!

Дорогі краяни! Нехай воскреслий Ісус і Матінка Божа об-
дарують всіх нас своєю благодаттю, дарують всім міцного 
здоров’я, а в наших родинах і на всій українській землі хай 
запанують мир, любов, злагода й достаток!

Веселих і радісних свят!
Христос Воскрес! Воістину Воскрес!

Голова обласної ради  Олександр СИЧ

Дбаймо про здоров’я, будьмо свідомі
Голова Івано-Франківської ОДА Андрій Бой-

чук та очільники релігійних конфесій на теренах 
області спільно звернулися до вірян щодо свят-
кування Великодня. Напередодні свята Воскре-
сіння Христового особливо актуально згадати 
про здоров'я людей. Це питання голова Івано-
Франківської облдержадміністрації Андрій Бой-
чук обговорив з представниками Міжконфесій-
ної ради. Вони спільно домовилися про забез-
печення дотримання протиепідемічних заходів 
під час Великодніх свят. “Зараз в області ситуа-
ція із захворюваністю на COVID-19 відносно ста-
більна. Проте спільними зусиллями нам треба не 
допустити її погіршення. Адже життя і здоров'я 
громадян – це найбільша цінність!" – сказав А. 
Бойчук. На зустрічі затвердили такі обмеження 
та рекомендації:

 організувати проведення богослужінь для 
вірян в онлайн-форматі;

 збільшити кількість богослужінь, благо-
словень та освячень;

 вхідні двері до Храмів та молитовних до-
мів залишити відкритими під час богослужінь;

 рекомендувати дотримання дистанції між 
віруючими на вулиці не менше 1,5 м;

 рекомендувати віруючим відвідувати об-
ряд благословення та освячення їжі тільки по 
одній людині від домогосподарства;

 рекомендувати літнім людям та особам з 
хронічними захворюваннями утриматися від від-
відування храмів та домів молитви;

 сприяти дотриманню обмежувальних ка-
рантинних норм, зокрема знаходитися в храмах 
й домах молитви та на подвір’ях храмів виключ-
но у вдягнутих засобах індивідуального захисту, 
зокрема в захисних масках;

 довести до відома громадськості необхід-
ність дотримання карантинних обмежень задля  
збереження здоров’я;

 проповідувати віруючим про необхідність 
збереження здоров'я та захисту сім'ї – вакцина-
ції, захисту літніх людей, відповідальному став-
ленню до здоров’я та гігієни.

— понад — понад 
пів століття пів століття 
з читачамиз читачами

Передплатна 
вартість:

1 місяць — 23 грн;  
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передплати:

1 міс. — 4 грн 00 коп; 
2-3 міс. — 9 грн 00 коп; 

4-6 міс. — 11 грн 00 коп.
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Наступний номер Наступний номер 
газети «Вперед» газети «Вперед» 
вийде 14 травнявийде 14 травня

Дорогі читачі нашої Дорогі читачі нашої 
газети! газети! 

З радісним святом З радісним святом 
Пасхи!Пасхи!

Щиро бажаємо вам правдивої 
зустрічі з Христом воскреслим, бо 
власне вона дарує радість, яку ніщо 
не здатне затьмарити! Нехай пробле-
ми, страхи й негаразди відступлять 
перед світлом Божого Воскресіння! 
Його жертва й перемога здатні зміни-
ти нас на краще, зробити щасливими, 
умиротвореними, люблячими! А то-
ді й паска солодка, і ковбаска пахне, 
аж у носі крутить. А головне — життя 
сприймається із вдячністю Богові та 
правдивою радістю! Нехай у кожну 
вашу домівку і кожен закуток душі 
прийде істинний Великдень!

Христос воскрес! 
Воістину воскрес!

Щоб бути щасливим, треба бути добрим, а це потребує кропіткої праці.
Любомир Гузар
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Дорогі в Христі!
Воскресіння Христове наповнює нас неповторною радіс-

тю. Цю радість досвідчили жінки мироносиці, які першими 
сповістили світові цю незбагненну подію. Також і апостол 
Петро зрадів після певних сумнівів і перевіривши почуте від 
жінок «повернувся до себе, дивуючися тому, що сталося» (Лк. 
24:12). Усі вони стали першими свідками Пасхи — переходу 
від страждань і смерті до нового Життя. 

Застановімося над тим, що цей перехід Ісусом Христом 
був здійснений заради нас, щоб ми могли перейти зі стану 
грішників до можливості знову стати дітьми Божими. Це все 
стало можливим завдяки Його терпінням, пролитій крові і 
розп’яттю на хресті. У цьому і сенс Пасхи: переживати цю 
подію з Ісусом. 

У євангельській розповіді Христос промовляє до Мар-
ти слова, які стосуються і нас: «Я – воскресіння і життя. Хто 
в мене вірує, той навіть і вмерши – житиме!» (Ів. 11, 25-26). 
Марта відповідає Йому: «Так, Господи, вірую, що Христос єси, 
Божий Син, який гряде у світ цей» (Ів. 11, 27).

Тож шукаймо за прикладом Марти сенс свого життя, який 
однозначно веде до Воскресіння. Нам потрібно лише відпо-
вісти Йому «Так», відкинувши егоїзм, гордість, байдужість і 
відкривши наше серце на терпеливість, лагідність, мир, ра-
дість, любов. 

Це вже другий Великдень, який святкуємо у час панде-
мії. Сьогодні нехай радісне «Христос воскрес» додасть надії 
усім хворим, родинам, які переживають біль втрати рідних і 
близьких. Не забуваймо в наших молитвах душі померлих. 
Особливо огорнім сьогодні нашою молитвою лікарів, медич-
них працівників, які щоденним своїм служінням вже тут на 
землі засвідчують Божу любов.  «Христос воскрес» звіщає-
мо нашим воїнам, капеланам, волонтерам і їхнім родинам. 

Бажаю усім міцної віри, любові та миру. Нехай Господь бла-
гословить нас, нашу багатостраждальну батьківщину Україну 
і укріпить кожного, щоб з чистим серцем ми могли звіщати 
«Христос воскрес!» Просімо про цю ласку Пресвяту Богоро-
дицю, покровительку нашого краю.

† Володимир ВІЙТИШИН,  
Архієпископ і Митрополит Івано-Франківський УГКЦ

Дорогі у Христі! Христос воскрес!
«Свято свят і торжество з торжеств» – так називає Свята 

Православна Церква день Пасхи Христової. У день Світлого 
Христового Воскресіння, рано вранці, святі Жони-Мироносиці 
прийшли до Живоносного Гробу, де було Тіло їх Божествен-
ного Вчителя і Господа, але вони побачили Гріб порожнім. «…
Не бійтеся, – сказав Ангел, – …Його немає тут – Він воскрес 
...» (Мф. 28:5). Знищивши тілесну смерть, Христос обіцяв ві-
чне життя, але не як безкінечне продовження земного, а як 
Преображення всієї людської сутності, коли саме тіло отри-
має нові властивості.

Своїми стражданнями, хресною смертю і Своїм преслав-
ним Воскресінням Господь наш Ісус Христос примирив нас з 
Богом, освятив людську природу, відновив її і спас від смерті, 
прийнявши її у вічне спілкування з Собою. Перемога Господа 
над смертю дає нам непохитну надію, що і ми вслід за Ним 
воскреснемо для нового життя.

Минулі дні Великого посту були наповнені не тільки мо-
литовної тиші і радості, але і тривогами, у першу чергу, через 
продовження поширення в світі і в нашій Вітчизні згубної по-
шесті «коронавірусу». І все ж, Бог «славою і честю увінчав 
його» (Пс.8: 6), тому, людина, подолавши свою слабкість і 
тривогу, має можливість знову стати сильною і безсмертною, 
такою, якою створив її Творець. Така можливість буде надана 
тільки тоді, коли людина всім серцем, наповненим покаяння 
і довіри, довірить життя своє Богові.

Тому невпинно приносячи Богу молитви, постараємося і 
це випробування наповнити нетлінним Світлом Воскресіння 
Христового. Розділімо цю пасхальну радість з усіма, хто по-
требує уваги і турботи і вірою та відвагою будемо сповіщати 
близьким і далеким благу звістку!

Бажаю всім благодатної Божої допомоги!
Благодать Господа нашого Ісуса Христа, і любов Бога От-

ця, хай у всі дні життя вашого буде з усіма вами! Мир, радість 
духовну, здоров’я і спасіння хай дарує усім вам Воскреслий 
із гробу Христос Спаситель!

Христос воскрес! Воістину воскрес Христос!

Митрополит Івано-Франківський і Галицький 
Іоасаф

Дорогі брати і сестри у Христі!
У ці дні, коли радіють всі творіння, з особливим почуттям 

духовної радості вітаю Вас з празником Святої Пасхи невми-
рущим привітанням «Христос воскрес!» Щирими молитвами 
подякуймо Господеві за те, що сподобив нас дочекатися цьо-
горічних Великодніх свят і бути учасниками Пасхальних бо-
гослужінь, хоч і в надзвичайних умовах обмежень у зв’язку 
з глобальною пандемією коронавірусу. Мине час, і небувале 
досі в історії людства явище – вірус COVID-19 зникне і ми по-
долаємо смертельну пандемію, під час якої відкрився справ-
жній стан віри кожного із нас.

Його Воскресіння – найважливіша підвалина нашої ві-
ри. Тож коли у Воскресінні Христовому – надія християн 
на загальне воскресіння з мертвих і «життя майбутнього 
віку», то в ньому і надія українського народу на своє на-
ціональне воскресіння. Цього року українці перебувають 
в очікуванні пам’ятного ювілею – 30-річчя проголошення 
Незалежності України. Але як в Єрусалимі в день Воскре-
сіння Спасителя вороги казали, що Христос не воскрес, 
що Його тіло викрадено із гробу, так і вороги воскреслої 
України поширюють посеред народу зневіру і занепад ду-
ху. Тому в часи сьогодення нам так потрібні здорове онов-
лення душі і серця українського, непохитної віри у наше 
призначення на землі.

Господь з нами і наші щирі молитви та сильна віра ни-
ні, коли нашій державі і Церкві Христовій кинуто виклик й 
різними способами нав’язують насильницьку пропаганду та 
жахливу війну на Донбасі, коли вороги прагнуть знову поне-
волити наш народ, мусимо зміцнити віру в те, що Спаситель 
нині, так само, як було це багато століть тому, говорить: «Не 
лякайтесь… Я перебуватиму з вами повсякчас, аж до кінця 
віку» (Мф. 28:10-20). У молитві й надії сердечно вітаю Вас зі 
світлим празником Воскресіння Христового. Нехай радість, 
мир і любов будуть з нами в усі дні нашого життя!

Радіймо і веселімось, бо воістину Христос воскрес!

З любов’ю у Воскреслому Христі смиреннійший 
+ Андрій, Митрополит Галицький, 

Керуючий Івано-Франківською єпархією Православної Церкви 
України

Із Великодніх послань Митрополитів у скороченні

Юлія Тимошенко: 
Першим 

на референдум 
буде винесене питання 

захисту землі
Команда «Батьківщини» об’єдналася з фермерами, селянами 
й землевласниками, щоб разом ініціювати референдум за на-
родною ініціативою, на який буде винесено питання заборони 
розпродажу сільськогосподарської землі.
Про це повідомила Голова партії «Батьківщина» Юлія Тимошен-
ко під час пресконференції.
За її словами, влада взяла 

курс на повне обезземелення 
українських громадян. Насам-
перед планують внести зміни 
до Земельного кодексу, якими 
дозволяється знімати верхній 
шар чорноземів, продавати зем-
лю іноземцям, скасовується по-
няття «особливо цінні землі», а 
держава усувається від контро-
лю за обігом сільськогосподар-
ських земель. До того ж «слуги 
народу» просувають урядовий 
законопроєкт про скасування 
права громадян на безкоштов-
ні 2 гектари землі, вже внесли 
пропозиції про позбавлення 
українців права постійного 
користування земельними ді-
лянками, зокрема й городами, 
і вже позбавили селян права 
обирати шляхом голосування 
свої сільради і сільських голів 
– замість цього згори призна-
чатимуть старост і «смотрящих» 
за тим, як в людей забирати-
муть їхні землі.

«Під час локдауну вони вно-
сять зміни до законодавства, які 
дають можливість нашу сіль-
ськогосподарську землю роз-
продати, в тому числі іноземцям, 
без будь-яких правил. В України 
силою зброї забрали 7% земель, 
Крим і тимчасово окупований 
Донбас. Водночас зараз без ві-
йни вони намагаються здати 72% 
території України, перетворивши 
її у новітню колонію, а українців 
– у батраків на власній землі», 
– зазначила Юлія Тимошенко.

Лідер «Батьківщини» визна-
ла, що команда покладала споді-
вання на те, що Конституційний 
суд України в найближчий час 
ухвалить рішення і визнає закон 
про продаж землі без референду-
му неконституційним. Однак щоб 
цього не сталося, влада просто 
заблокувала його роботу.

«Нам потрібно провести все-
український референдум разом 
– народ України і «Батьківщина», 
яка стає пліч-о-пліч з українцями. 

Сьогодні це єдиний шлях, який 
дасть нам можливість захистити 
землю і наше майбутнє. Ми вва-
жаємо, що землю в Україні має 
купувати лише держава – щоб 
здавати її в оренду вітчизняним 
фермерам, середнім і малих сіль-
госпвиробникам. А якщо людина 
хоче продати пай, то тільки дер-
жава за ринковою вартістю мо-
же викупити його, як це робить-
ся в США, Канаді, європейських 
країнах», – наголосила політик.

Як повідомила лідер «Бать-
ківщини», силами команди вже 
сформована ініціативна група, 
яка налічує понад 12 тисяч лю-
дей, а на 22 травня вже заплано-
вано велике зібрання ініціатив-
ної групи, щоб розпочати процес 
проведення референдуму. Наразі 
очікується роз’яснення від ЦВК 
та профільного парламентського 
комітету, чи можна провести такі 
збори в режимі онлайн, щоб за-
хистити здоров’я активістів під 
час епідемії.

«Ми також відкриваємо «га-
рячі лінії», щоб залучити всіх охо-
чих до спільної роботи. Ми буде-
мо працювати з усіма регіонами, 
з усіма ЗМІ, щоб люди зрозуміли, 
що сьогодні найбільша загроза 
для України після війни – це роз-
продаж сільськогосподарської 
землі. Ми будемо висвітлюва-
ти кожен наш крок, щоб проде-
монструвати, чи дає президент 
можливість людям проводити 
волевиявлення чи перешкоджає 
цьому. Зараз життя країни в на-
ших з вами руках. Будемо діяти!» 
– закликала Юлія Тимошенко.

Пресслужба «Батьківщини»

  СВІТ ПРО НАС

Відвід військ чи 
відволікаючий маневр?

Росія несподівано відводить війська від українського кордону, але, можливо, 
це лише відволікаючий маневр. Швейцарське видання «Neue Zürcher Zeitung» 
аналізує ситуацію, яка здається йому загадковою з кількох причин.

По-перше, це були зовсім не звичайні на-
вчання, ні з точки зору чисельності, ні з точки 
зору характеру перекидання військ. За да-
ними НАТО, розгортання військ на кордоні з 
Україною затьмарило навіть 2014 рік, коли 
Росія окупувала Крим і почала приховану вій-
ськову операцію на Донбасі. Крім того, в ході 
простої перевірки боєготовності військ – на 
відміну від великомасштабних маневрів, про 
які оголошують заздалегідь – війська зазви-
чай залишаються у своїх військових округах, 
а цього разу в деяких випадках вони перемі-
щалися на тисячі кілометрів.

По-друге, лише дев'ять днів тому міністр 
оборони говорив про причини, які погано узго-
джуються з останнім рішенням. Тоді Шойгу 
представив розгортання військ як відповідь 
на загрозу Росії з боку НАТО, котре, за сло-
вами Шойгу, перекидає в Східну Європу де-
сятки тисяч військовослужбовців. «Мабуть, 
мова йшла про давно заплановані масштабні 
навчання Defender Europe 2021, в ході яких, 
серед іншого, буде відпрацьовуватися пере-
кидання сил НАТО на великі відстані. Однак, 
навчання почнуться лише в травні, коли ро-
сійські війська, ймовірно, вже повернуться 
на свої позиції», – вказує видання.

По-третє, буквально напередодні Путін у 
своєму зверненні до нації задав агресивний 
тон, не подаючи жодних ознак бажання роз-
рядити обстановку, він зловісно застеріг За-
хід від перетину «червоної лінії». 

«У зв'язку з цим лише найближчі дні і 
тижні покажуть правдивість заяви Шойгу, 
– коментує видання. – Не можна виключа-
ти, що мова йде про відволікаючий маневр. 
Цілком можливо, що тільки частина зброй-
них сил дійсно покине кризовий регіон. Як 

сказав сам міністр оборони, підрозділи 41-ї 
армії повинні залишити свою зброю і техні-
ку, щоб знову використовувати їх у велико-
масштабних навчаннях на західному кордоні 
Росії, запланованих на вересень. Недалеко 
від Воронежа збройні сили розбили великий 
польовий табір з сотнями танків, піхотних 
машин та іншою військовою технікою. Табір 
повинен залишитися і, таким чином, він змо-
же, як і раніше, бути частиною загрозливо-
го потенціалу. При необхідності військовий 
персонал можна буде стягнути сюди протя-
гом декількох днів».

«Можливо, мали рацію всі спостерігачі, які 
з самого початку бачили в розгортанні військ 
не підготовку до війни, а лише загрозливий 
жест, – припускає газета. – Але тоді виникає 
питання, чому саме зараз Москва вважає, що 
її цілі досягнуті».

«З російської точки зору, стакан наполо-
вину повний, – мовиться далі. – Їй вдалося 
доволі налякати Україну й Захід, а також нага-
дати про себе як про важливий фактор сили. 
Президент США Джо Байден запропонував 
Путіну провести зустріч на вищому рівні, що 
поклало початок стратегічного діалогу між 
відповідними радниками з безпеки. Кремль, 
ймовірно, дуже задоволений і тим, що США під 
тиском Росії утрималися від відправки двох 
військових кораблів у Чорне море».

«У той же час Росія не домоглася прогре-
су в досягненні своїх цілей в Україні, – висно-
вує видання. – У Києві бажання наблизитися 
до НАТО лише зросло, а переговорів про ви-
рішення донбаського конфлікту відповідно 
до російських уявлень не передбачається».

Підготував Станіслав КРУК
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Спортивний калейдоскоп
Насиченими на легкоатлетичні 

старти та футбольні баталії видала-
ся остання декада квітня для ви-
хованців та тренерів комунально-
го закладу «Тисменицька ДЮСШ». 
15 липівських атлетів – вихованців 
тренера відділення легкої атлетики 
Марії Гелетій – взяли участь у від-
критому Кубку ФЛАІФ (обласної фе-
дерації легкої атлетики)  спільно з 
ОО ВФСТ «Колос» серед спортсме-
нів 2006 року народження і молод-
ших, змагання якого відбулися на 
сучасному спортивному комплексі 
імені А. Гемби Івано-Франківсько-
го національного технічного універ-
ситеті нафти і газу. У перший день 
змагань наша «зірочка» Діана Си-
сак завоювала «золоту» медаль у 
стрибках у довжину з результатом 
4 метри 56 сантиметрів. У цьому ж 
виді легкоатлетичної програми На-
зарій Любчик виборов «бронзу». На-
ступного дня Діана  стала «срібною» 
у потрійному стрибку, поступившись 
преможниці сімома сантиметрами. 
0,02 секунди не вистачило Денису 
Середюку, щоб піднятися на «брон-
зову» сходинку п’єдесталу в бігу на 

спринтерській стометрівці. Четвер-
те місце «дісталося» Денисові й на 
200-метровій дистанції.

Загалом, близько двох сотень 
атлетів та тренерів з Прикарпаття, 
Львівщини та Буковини взяли участь 

у престижному легкоатлетичному 
форумі, який відтепер носитиме на-
зву видатного українського олімпій-
ця, спортивного та громадського ді-
яча Романа Вірастюка.

Легкоатлетичні обновки,
а саме — шиповки для бігу, футбол-
ки та шорти, вручили вихованцям 
нашого закладу під час змагань на 
Кубок ФЛАІФ видатні прикарпатські 
атлети Дмитро та Леся Дідоводюк. 
Юні спортсмени зуміли вже оціни-
ти зручність та бігові властивості 
взуття. Керівництво спортивної шко-
ли складає подяку відповідальним 
спортсменам за соціальну акцію.

«На щиті» та «зі щитом»*
повернулися вихованці футболу 
збірної ДЮСШ U-12, які 23 квітня 
на «Хет-Трик-Арені» поступилися 
лідеру групи та чи не найсильні-
шій команді цієї вікової категорії-
НФК «Ураган» з рахунком 2:10. А 
вже 27 квітня юні футболісти Тис-
меницької ДЮСШ, укомплектовані 
тисменицькими, старолисецькими, 
підліськими, павлівськими та по-
березькими однолітками не зали-
шили шансів гравцям франківської 
«Ніки-05-04», забивши у ворота су-
перника 10 м’ячів, натомість про-
пустивши один. Після трьох турів 
Чемпіонату ДЮФЛІФО (обласної ди-

тячо-юнацької ліги футболу) вихо-
ванці Мирослава Дрекала, Рома-
на Байдюка, Степана Дзюника, Іва-
на Ходинського та Василя Бойка з 
шістьма очками посідають другу 
сходинку турнірної таблиці у групі.

І про «Хутровик»,
футболісти якого (на фото) ми-
нулої неділі здобули першу пе-
ремогу в другому колі першості 
області – у виїзному матчі в Кор-
шеві, перемігши місцевий «Сокіл» 
з рахунком 4:2. Конкуренти тис-
меничан по турнірній таблиці у 
своїх матчах поступилися, отже 
«хутровики» поступово набира-
ють обертів.

***

29 квітня святкує День наро-
дження директор комунального за-
кладу «Тисменицька ДЮСШ» Тисме-
ницької міської ради, голова прав-
ління ГО «Футбольний клуб «Хутро-
вик», майстер спорту України з фут-
болу Юрій Сендецький. Зичимо Юрію 
Михайловичу футбольних перемог 
та спортивних досягнень його пі-
допічним на всіх полях та аренах, 
кортах і в залах, життєвих гараздів та 
твердого поступу у досягненні мети!

Володимир ДУТЧАК
*«Зі щитом, або на щиті» – фразеоло-

гізм, що походить з давньогрецького вислову, 
близьке до «перемога, або смерть» – за дже-
релами, загиблого воїна несли на його щиті.

Тренер ДЮСШ Марія Гелетій зі своїми 
талантами: Назарій Любчик і Яна Сисак

Н. Любчик в польоті

Команда Тисменицької ДЮСШ та її наставники

  ДАЙДЖЕСТ

Небезпечніше 
за радіацію

До 35-річчя Чорнобильської катастрофи німецьке видання «Die 
Tageszeitung» вмістило статтю про те, що розповідають документи 
з архівів КДБ, розсекречені СБУ минулого року. У 688-сторінковій кни-
зі «Чорнобильське досьє – від будівництва до катастрофи» міститься 
229 документів, складених у період з 1970-х років по листопад 1986 
року. До 190 з них тепер вперше був відкритий доступ. 
Ці документи, як зазначається 

в публікації, показують, що «перед 
КДБ стояли два абсолютно супереч-
ливі завдання. З одного боку, служба 
мала виявляти слабкі місця Чорно-
бильської АЕС і пов'язані з ними за-
грози. З іншого – саме вона повинна 
була тримати ці загрози в таємниці 
і, в кінцевому підсумку, приховува-
ти наслідки ядерної катастрофи».

Про перші проблеми з безпекою 
начальник київського КДБ, генерал-
майор Микола Вакуленко повідомив 
ще до того, як перший блок був вве-
дений в експлуатацію, розповідає 
газета. У серпні 1976-го він заявив 
у внутрішній доповідній записці, що 
на 182 тоннах зварних труб були ви-
явлені тріщини, внаслідок чого всі 
труби виявилися непридатними до 
експлуатації і повинні бути повер-
нуті заводу. 

У період з 1977 по 1981 рік ре-
актори на Чорнобильській АЕС зага-
лом доводилося аварійно відключа-
ти 29 разів, в основному через тех-
нічні причини, але вісім разів з ви-
ни людей, повідомляв український 
КДБ 16 жовтня 1981 року. Розсліду-
вання випадків аварійної зупинки 
реакторів показало, що якість елек-
трообладнання, в т.ч. кон трольно-
вимірювальних приладів, не відпо-
відала вимогам безпеки. Не минуло 
й року, як підрозділ спецслужби в 
Прип'яті повідомив про пожежу в 
одному з каналів реактора, що ста-
лася 9 вересня 1982 року через брак 
води для охолодження. Ця аварія 
тоді була класифікована як одна з 
найсерйозніших в історії атомної 
енергетики.

«Неодноразово увагу спецслуж-
би приваблювала і очевидно недо-

статня підготовка співробітників 
АЕС, – зауважує видання. – Так, в 
листі КДБ Прип'яті вищестоящому 
підрозділу в Києві від 5 січня 1983 
року говориться, що «агент «Окса-
ненко» дізнався, що під час пуску 
другого реактора з необережності 
забули включити систему аварій-
ного охолодження. У разі аварії це 
могло привести до повного виходу 
реактора з ладу». Цей же підрозділ 
попереджав 13 серпня 1984 року, 
«що погіршення якості ремонтних 
робіт на реакторах призводить до 
порушень в роботі обладнання і на-
віть може привести до аварійних 
відключень».

«Щонайменше так само, як і 
проблем з безпекою, КДБ боявся 
того, що класовий ворог на Заході 
може використовувати ці недоліки 
проти Радянського Союзу», – мо-
виться в статті.  Відповідно, вело-
ся цілеспрямоване спостережен-
ня і за іноземними громадянами в 
Україні. Після катастрофи стеження 
за підозрілими особами перетво-
рилося на справжню кампанію з 
приховування. 18 липня 1986 ро-
ку КДБ попередив КПРС про те, що 
іноземні спецслужби намагалися 
дізнатися про наслідки катастро-
фи, і повідомив, що запобіг спробі 
американських дипломатів взяти 
проби грунту. 

Спостереження велося і за влас-
ними громадянами, продовжує ви-

дання. З кількома людьми, «які 
поширювали наклепницькі вигад-
ки про катастрофу були проведені 
роз'яснювальні бесіди і зроблені по-
передження», писали співробітники 
спецслужби 21 травня 1986 року.

Хоча співробітники КДБ стежи-
ли за тим, щоб не поширювалася 
паніка, сама спецслужба, судячи з 
усього, була добре поінформована 
про екологічні наслідки катастро-
фи. 14 травня 1986 року в надсе-
кретному першому аналізі катастро-
фи комісія при Академії наук Укра-
їни описувала те, що катастрофа 
означала для населення: «Нас тур-
бує побічна дія радіоактивності на 
імунну систему і кістковий мозок. 
Ослаблення імунної системи може 
призвести до почастішання числа 
інфекційних захворювань, може по-
гіршити хронічні запальні процеси. 
Найбільшою мірою від цього мо-
жуть постраждати діти у віці від 10 
до 12 років і люди похилого віку. 
В результаті впливу на кістковий 
мозок може розвинутися анемія, 
через 1-3 роки можуть почастіша-
ти випадки лейкемії». Виходячи з 
цього, йшлося далі, «можна зроби-
ти висновок, що в найближчі 5-6-
8-10 років захворюваність на рак 
збільшиться в 2 або 3 рази. Також 
можна припустити, що очікувана 
тривалість життя в Україні скоро-
титься на 1-2 роки».

Підготував Станіслав КРУК

Чорнобиль. 
Незагоєна рана…

До 35-річчя від дня 
Чорнобильської трагедії

26 квітня 1986 року закарбу-
вався в історії України як «чорний 
день»… Адже саме цього дня сталася 
страшна аварія на Чорнобильській 
АЕС. Це була одна з найбільших тех-
ногенних катастроф за всю історію 
людства. Наслідки відчуваємо досі.

Приблизно о 1 годині ночі про-
лунав вибух на четвертому реакторі, 
надзвичайно велика кількість раді-
ації виділилася в довкілля. Через 
легковажні дії влади та спроби при-
ховати аварію трагедія стала ши-
рокомасштабною. Адже радіація 
поширилась не тільки територією 
України, а й далеко за її межами. 

Чорнобильська катастрофа – 
це незагоєна рана України. Це біль, 
що не вщухає… І не підрахувати всіх 
втрат, певно, ніколи, бо непоправної 
шкоди завдано і природі, і людству. 

Величезним подвигом, я вва-
жаю, є геройські вчинки ліквіда-
торів Чорнобильської катастрофи. 
Ризикуючи життям, вони до остан-
нього робили все, що було в силах… 
Ліквідатори катастрофи є прикла-
дом героїзму та відваги! І величез-
ної самопожертви…

Владислав ПРИТОЦЬКИЙ, 
учень 8 класу Тязівської гімназії
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Святкуймо обачно 
— коронавірус 

не пропав
До 30 червня Уряд України про-
довжив режим надзвичайної 
ситуації та адаптивного каран-
тину через поширення корона-
вірусу.
Станом на 27 квітня у червоній 

зоні перебувають 10 регіонів: місто 
Київ та Київська область, Житомир-
ська, Сумська, Миколаївська, Запо-
різька, Чернігівська, Хмельницька, 
Харківська, Полтавська області.

Помаранчева зона: Вінницька, 
Волинська, Рівненська, Дніпропе-
тровська, Черкаська, Тернопільська, 
Луганська, Донецька, Кіровогорад-
ська області.

У жовтій зоні: Івано-Франківська, 
Закарпатська, Чернівецька, Херсон-
ська, Одеська, Львівська області.

В Івано-Франківській області 
восьмий тиждень поспіль (від по-
чатку березня) відмічається посту-
пове зниження захворюваності: на 
дев’ятому тижні зниження станови-
ло 10,07%, на десятому — 18,9%, на 
одинадцятому — 17,78, на дванад-
цятому — 16,49%, тринадцятому — 
18,93%, чотирнадцятому — 47,47%, 
п’ятнадцятому — 19,85.

Для порівняння наводимо кіль-
кість лабораторно підтверджених ви-
падків СОVID-19 по області: в остан-
ній тиждень березня — 2522, леталь-
них — 115; з 19 по 25 квітня — 713 
випадків, летальних — 32.

Захворюваність СОVID-19 в на-
селених пунктах колишнього Тисме-
ницького району протягом лютого-
березня перевищувала середньо-
обласні показники.

У розрізі теперішніх територіаль-
них громад з кінця березня також 
спостерігаємо зменшення кількості 
хворих на коронавірусну хворобу.

Станом на 27.04 загальна кіль-
кість випадків СОVID-19 від почат-
ку пандемії на цих територіях ста-
новила 7260.

Тисменицька міська ТГ — 2221 ви-
падків: Тисмениця — 1104/летальних 
21; Клубівці — 143/2; Ст. Кривотули — 
127/2; Липівка — 118/2; Чорнолізці — 
115/3; Вільшаниця — 104; Хом’яківка 
— 85/2; Пшеничники — 87/2; Слобід-
ка — 76; Марківці — 63; Нові Кривотул 
— 64/3; Одаї — 41/1; Красилівка — 25; 
Милування — 27; Рошнів — 25/1; По-
гоня — 12; Терновиця — 5.

Лисецька селищна ТГ — 984/5 ви-
падків: Лисець — 533/2; Ст. Лисець 
— 339/3; Стебник — 102; Посіч — 10.

Ямницька сільська ТГ — 898/9: 
Ямниця — 415/4; Павлівка — 213/1; 
Сілець — 114/3; Тязів — 72/1; Рибне 
— 44; Майдан — 35, Нова Гута — 5.

Угринівська сільська ТГ — 747/14: 
Угринів — 635/11; Клузів — 112/3.

Загвіздянська сільська ТГ — 488/6: 
Загвіздя — 295/4; Підлісся — 193/2.

Єзупільська селищна ТГ — 491/4: 
Єзупіль — 216/4; Побережжя — 163; 
Ганнусівка — 57; Стриганці — 45; До-
вге — 19.

Населені пункти, що увійшли до 
Івано-Франківської ТГ — 1411 випад-
ків: Черніїв — 331/4; Драгомирчани 
— 251/3; Радча — 230/2; Чукалівка — 
175/3; Підпечери — 134/2; Братківці 
— 129/4; Підлужжя — 78/1; Березівка 
— 53/1; Колодіївка — 13;Узин — 12; 
Добровляни — 5.

Зниження показників захворю-
ваності, смертності протягом квіт-
ня очевидне, але хворих людей ще 
багато (зокрема, невиявлених, без 
симптомів), і поширення у великих 
масштабах може відновитися зо-
всім швидко. Це в значній мірі бу-
де залежати від поведінки людей.

Коронавірусна хвороба COVID-19 
дуже підступна, бувають випадки, ко-
ли організм не в силі побороти вірус, 
загострюються хронічні захворюван-
ня, інтенсивне лікування, на жаль, не 
дає позитивного результату.

Станом на 27 квітня в населених 
пунктах колишнього Тисменицького 
району померли 98 людей, леталь-
ність по Україні залишається висо-
кою (за останню добу померло 432 
людини, при зниженні кількості гос-
піталізацій — 1650).

Підготовка до Великодніх свят 
витіснила у людей будь-яке відчуття 
небезпеки захворіти. Немає масок 
на обличчях у покупців (а то й у про-
давців ) у магазинах, у пасажирів і 
водіїв, які повинні за цим слідкувати, 
у громадському транспорті, немає до-
тримання дистанції в торгових залах, 
до каси і… немає контролю за цим. 
Дехто думає, що на вулиці не потрібна 
захисна маска, але це не стосується 
місць, де є скупчення людей, зокре-
ма, біля церкви, біля магазинів, на 
зупинках транспорту…

Укотре закликаємо українців ви-
явити відповідальність, обачність і 
уникати масових скупчень на свя-
та. Дотримання кожним із нас про-
стих протиепідемічних заходів, які 
рекомендовані населенню під час 
пандемії, може вберегти життя та 
здоров’я сотень людей. Це — вико-
ристання захисних масок, соціальна 
дистанція, гігієна рук!... І стосують-
ся такі вимоги усіх, у тому числі в 
«жовтій» зоні епіднебезпеки. Міняй-
мо свій менталітет, самі турбуймо-
ся про свою безпеку, рік життя «в 
сусідстві» з коронавірусом мав би 
вже цього навчити.

МОЗ України надає для церков 
на Великдень такі рекомендації:

 проводити богослужіння 
онлайн;

 збільшити кількість сесій 
благословення (освячення) велико-
дніх кошиків і зменшити їхню три-
валість;

зафіксувати вхідні двері в 
приміщеннях церков у відкритому 
стані, щоб забезпечити циркуляцію 
повітря всередині приміщення;

встановити обмеження на 
відвідування служби перед благо-
словенням всередині храмів і за-

безпечити дотримання дистанції між 
вірянами на вулиці не менше 1,5 м.

Рекомендації від МОЗ для ві-
рян на Великдень:

заохочувати богослужіння 
для вірян у режимі онлайн,

 відвідувати обряд благо-
словення і освячення кошиків ре-
комендується лише одній людині 

від домогосподарства, без сімей-
них відвідувань;

особам похилого віку та осо-
бам з груп ризику рекомендується 
утриматися від відвідування храмів 
і освятити великодній кошик на сві-
жому повітрі біля церкви.

У цілях профілактики надзви-
чайно небезпечного захворювання, 
яке забрало життя великої кількос-
ті українців, посилаємося також на 
думку авторитетних духовних ліде-
рів, яку вони висловлювали протя-
гом останнього місяця. 

Глава УГКЦ, патріарх Блаженніший 
Святослав у листі-роз’ясненні від 28 бе-
резня пропонував страсні й великодні 
служби цього року в усіх Католицьких 
Церквах проводити без участі вірян, 
щоб зменшити контакт між людьми 
і не поширювати небезпечний вірус.

«Богослужіння, однак, належить 
правити в катедральних соборах і па-
рафіяльних церквах, щоб створити 
людям можливість брати в них участь 
за посередництвом соціальних ме-
реж у прямому ефірі (live streaming)…

Плащаницю можна винести зі 
святилища прямо до Божого гробу. 
Ставити бар’єр — перед самою пла-
щаницею. Слід організувати доступ 
до плащаниці так, щоб люди не скуп-
чувалися в храмі понад встановле-
ну санітарними нормами допусти-
му кількість осіб. Потрібно пояснити 
вірянам, що способом вшанування 
плащаниці в цей час є не поцілунок, 
як ми робимо звичайно, а доземний 
поклін. Слід бити поклони перед нею 
і відходити, не торкаючись її», — реко-
мендував Блаженніший Святослав.

Глава ПЦУ митрополит Епіфаній: 
«Якщо ви не перехворіли, якщо пе-
ребуваєте в зоні ризику, то краще в 
цей час утриматися і брати участь в 
онлайн-богослужіннях», — підкрес-
лив митрополит.

Просимо керівництво територі-
альних громад, священнослужите-
лів, громадян при прийнятті остаточ-
ного рішення щодо святкування Ве-
ликодніх свят зважити, що тенденція 
до зменшення загальної кількості 
хворих в Україні не дає нам підстав 
відмовитися від необхідних засте-
режень і повернутись до передепі-
демічного періоду.

Бажаємо всім здоров’я, добра, 
злагоди та щастя. Нехай це чудесне 
свято Воскресіння Христового на-
повнить ваші серця радістю, а віра 
допомагає долати будь-які життє-
ві труднощі.

Богородчанська міжрайонна філія 
ДУ «Івано-Франківський ОЛЦ МОЗ 

України»

Після тривалої хвороби відійшов у вічність мешканець Нових Кри-
вотул 

Михайло Миколайович  Марчак (1958-2021 рр.). 
Свого часу Михайло очолював господарства в Узині та сусідньому 

Гостові Тлумацького району, пізніше працював в управлінні сільського 
господарства Івано-Франківської ОДА…

Висловловлюємо щирі співчуття матері, дружині, синам покійного 
з сім’ями. Хай земля Тобі буде пухом.

Односельчани, колишні колеги по роботі

Вічний спомин…
27 квітня відійшов у засвіти митець 
Василь Васильович Босович. Відо-
мий в Україні драматург, кіносце-
нарист, продюсер, письменник на-
родився першого травня 1942 року 
в селі Тязів. Закінчив Львівський 
поліграфічний інститут (1971). 
Лауреат літературної премії імені 
Івана Котляревського (1995), кон-
курсу «Коронація слова». Був го-
ловою Всеукраїнської організації 
«Союз християнського відроджен-
ня України». 

Режим роботи лікарень 
не став цілком звичним
На території колишнього Тисменицького району основний удар у пе-
ріод недавнього сплеску епідемії коронавірусу і визначення Івано-
Франківщини як «червоної зони» прийняли два медичні заклади — 
КНП Тисменицька міська лікарня та КНП Лисецька лікарня. Обидві 
були перепрофільовані у «монолікарні» — тобто повністю займалися 
лікуванням хворих з коронавірусною інфекцією. Як відомо, з 9 квітня 
область, а з нею і територію колишнього району, перевели в «жовту 
зону» епіднебезпеки. Така зміна статусу стала можливою тому, що 
кількість шпиталізованих знизилася до цифри менше 60 хворих осіб 
на 100 000 мешканців щоденно. Як виглядає робота медичних закла-
дах на сьогодні, розпитуємо в їхніх керівників. Ось що розповідає ге-
неральний директор Лисецької лікарні Тарас Скоропад:
— У Лисецькій лікарні, яка у пері-

од «червоної зони» цілком була пере-
профільована для лікування хворих 
ковідом, ми залишили 80 «ковідних» 
ліжок. Зараз зайняті (на момент під-
готовки матеріалу, 26 квітня) тільки 
десять із них і поступає до лікарні 
лише один ковідний хворий приблиз-
но на два-три дні.

А загалом у медзакладі 155 ліж-
комісць. Тобто 75 тепер призначені 
для лікування різних соматичних за-
хворювань і соматичні відділення 
лікарні відновили свою роботу. З 5 
травня відновлює роботу полого-
вий будинок. Розпочинаємо вико-
нувати планові операції. Поки що 
працюємо в нормальному режимі. 
Але, повторюю, залишаємо 80 об-
ладнаних усім необхідним місць, на 
випадок, якщо б кількість хворих на 
ковід знову зросла.

А так описує нинішню ситуацію 
в Тисменицькій міській лікарні її 
гендиректор Роман Сендецький:

— У зв’язку з великим зростан-
ням потреби в госпіталізації ковід-
них хворих нашу лікарню однією з 
перших в області, ще в жовтні, пе-
репрофілювали повністю — усі 110 
місць — під ковідний стаціонар. І в 

певний момент настала така ситу-
ація, коли усі ці місця були зайняті. 
Починаючи з квітня рівень захво-
рюваності почав падати і ми мали 
50-60 хворих. Сьогодні в лікарні 36 
ковідних пацієнтів. Але щодня хтось 
виписується, а хтось приходить на 
лікування. Тож поки що нас не пере-
водять у звичайний режим роботи. 
Насправді вірус нікуди не подівся і 
будемо бачити, як ситуація вигля-
датиме після свят.

Наскільки мені відомо, в інших 
недавніх «монолікарнях» частково 
згортають ліжка інфекційного профі-
лю — у Лисецькій, Богородчанській, 
Центральній міській та Міській клі-
нічній лікарні № 1 Івано-Франківська, 
відділення вертаються до звичай-
ного режиму роботи.

Як запевняють медики, по-
кращення ситуації не свідчить, 
що загроза минула. Є небезпека 
зростання кількості хворих після 
свят, які супроводжуються скуп-
ченнями людей і, на жаль, не до-
триманням карантинних правил. 
Тож будьмо мудрі і здорові на свя-
та й після них.

Підготувала Вероніка ЗАНИК

З 1991 року – директор і худож-
ній керівник кіностудії «Галичина-
фільм». За п'єсами митця у театрах 
України було поставлено близько 30 
вистав, зокрема: «Олекса Довбуш», 
«Опір», «Князь Данило Галицький», 
«Наодинці з долею», «Залізні солда-
ти», «Заручники» та інші. Автор пові-
стей, романів, есе, а також продюсер 
близько 40 фільмів, серед яких «Ва-
силь Стус. Тернова дорога» (1991), 
«Нам дзвони не грали, коли ми вми-

рали», «Твердиня духа нашого», доку-
ментальних серіалів, автор сценаріїв 
художніх фільмів «Для домашнього 
вогнища», «Дорогою ціною». Прожи-
вав із родиною у Львові.

Щиро співчуваємо, будемо 
пам’ятати нашого земляка, адже 
маємо ким пишатися, здобутки 
майстра Слова будуть витати і да-
лі між людьми.

Громада села Тязів
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Одаївські гімназисти — 
захисники живої природи

«Була весна весела, щедра, мила,
Промінням грала, сипала квітки,
Вона летіла хутко, мов стокрила,

За нею вслід співучії пташки!»
Леся Українка

У рамках природоохоронної акції «Первоцвіти-2021» та Міжнародного 
дня птахів в Одаївській гімназії відбулася низка заходів.
Сьогодні святкування Міжнарод-

ного дня птахів актуальне, як ніко-
ли. Кількість зниклих видів обчис-
люється сотнями, а це може спри-
чинити непередбачувані наслідки 
для планети та людства зокрема. 
Тому головною метою заходів було 
виховання бережливого ставлення 
до наших пернатих друзів, збережен-
ня їхнього видового різноманіття й 
чисельності.

Розпочалось святкування Між-
народного дня птахів онлайн-презен-
тацією «Пташок викликаю із рідного 
краю». Слайд за слайдом вона роз-
повіла про нові відкриття щодо пта-
шок, про те, де живуть, яку користь 

приносять, про їх «санітарні здібнос-
ті» та ін. Після ознайомлення з ці-
єю інформацією діти гарно попра-
цювали над розгадуванням ребусів.

За традицією в цей час розвішу-
ються шпаківні, годівнички та інші 
«пташині будиночки». З цієї нагоди 

наші школярі разом із своїми бать-
ками підтримали ініціативу вчителя 
біології Ірини Дутчак та узяли актив-
ну участь у флешмобі «Зроби пташці 
годівничку!».

Така праця підштовхнула дітей 
до висновку, що всі ми — частин-
ка природи, а її треба берегти і при-
множувати. 

Не менш важливим є і збережен-
ня первоцвітів. Ця тема є особливо 
актуальна для мешканців нашого се-
ла. Адже живемо поблизу лісу, який 
дарує нам свою красу кожної пори 

року. Наша гімназія долучилася до 
природоохоронної акції «Первоцвіти 
— 2021», яка проводиться щорічно в 
Україні протягом березня-квітня за-
для попередження незаконного зби-
рання, транспортування та продажу 
рідкісних ранньоквітучих рослин, 
формування екологічної свідомос-
ті у молоді та молодших школярів.

Прикро, що навесні відбуваєть-
ся масова торгівля ранньоквітучи-

ми видами рослин, зокрема, зане-
сеними до Червоної книги України, 
які є рідкісними і перебувають під 
загрозою зникнення. Наші учні ак-
тивно включились у пропаганду збе-
реження первоцвітів. Розпочали ак-
цію з перегляду відео «Первоцвіти 
— безцінний дар природи», провели 
вікторину та конкурс на краще зна-
ння про ранні квіти, розгадували ре-
буси і загадки.

Класна керівник провела вихов-
ні години та спільно з учнями укла-
ла презентації.

Діти також взяли участь у твор-
чому конкурсі «Природа навесні».

Не оминули ми і практичну 
складову: учителі та учні взяли 
участь у вирощуванні й догляді 
первоцвітів на присадибних ді-
лянках. А щоб ці квіти радували 
нас постійно, учителі висадили їх 
на шкільних клумбах.

Тож закликаємо усіх не збира-
ти та не купувати первоцвіти на 
стихійних ринках. Хай вони тішать 
око, серце і душу всіх, хто прийде 
у цей світ слідом за нами і захоче 
насолодитися живою природою. 
Збережемо безцінну спадщину на-
шої країни!

Ірина ДУТЧАК, 
учителька біології Одаївської гімназії

Про довкілля 
дбаємо практично
Екологічне виховання є одним із важливих напрямків роботи Одаїв-
ської гімназії. Навчаємо кожного учня свідомо ставитись до природи, 
відчувати відповідальність за довкілля як загальнолюдську цінність. 
Для формування свідомого ставлення до природи в учнівської молоді, 
залучення їх до активної природоохоронної праці у квітні цього року в 
гімназії провели місячник екологічного виховання. У цей час учні ви-
конали велику практичну урочну й позаурочну роботу, зокрема, спря-
мовану на покращення стану пригімназійної території.
22 квітня відбулась традицій-

на толока з благоустрою шкільно-
го подвір’я та прилеглих територій 
«Чисте подвір’я. Чисте узбіччя». Ве-
село і дружно йшла спільна робота 
дітей, учителів та всіх працівників 
освітнього закладу. Поприбирали 
довкола гімназії, впорядкували квіт-
ники, висадили плодові дерева та 
ялинки, запорядкували узбіччя біля 
церковного подвір’я та спортивний 
майданчик.

Також радо відгукнулись наші 
школярі на заклик долучитися до 

екоакцій «Здай батерейку — збере-
жи природу», «Збирай кришечки на 
протези воїнам». Попередньо учні 
дізнались, як правильно утилізувати 
відпрацьовані батарейки, що шко-
дять довкіллю і негативно вплива-
ють на здоров'я людини. Адже одна 
пальчикова батарейка, викинута у 
сміттєве відро, забруднює важки-
ми металами 20 кв. метрів або 400 
літрів води. Через ґрунт важкі ме-
тали потрапляють у нашу їжу. Один 
контейнер утилізованих батарейок 
зберігає землю площею шести фут-

больних полів та воду, яку спожива-
ють 15 сімей протягом року. 

Тож кожен учень нашої гімна-
зії приніс із дому використані бата-
рейки та пластикові кришечки, які в 
подальшому будуть відправлені на 
утилізацію та переробку.

Такі акції об’єднують людей пла-
нети у справі захисту навколишнього 
середовища, нагадують всім нам про 
те, що Земля, яка подарувала нам 
життя, унікальна, але має сьогодні 
велику потребу в турботі.

Учні нашої гімназії протягом мі-
сяця також брали активну участь у 
Міжнародних конкурсах екологічного 
спрямування. А захід «1 млн дерев за 
1 день у 100 країнах світу» залучив 
не тільки працівників та вчителів, а й 
всю громадську спільноту. Висаджені 
під час акції дерева стануть не тіль-
ки окрасою наших садків ,шкільного 
подвір’я, а й справжнім маленьким 
захисним щитом природи і корисною, 
хоч і крихітною, справою у масшта-
бах загальної турботи про планету.

Тему захисту «зеленої планети» 
підняв і Міжнародний фотоконкурс 

«Ми – люди Землі». Протягом мі-
сячника екологічного виховання 
класні керівники провели еколо-
гічні години «Не паліть траву та 
листя», «Шануймо природу усюди 
та завжди», «Година спілкування 
до Всесвітнього Дня Землі», «Цін-
ність води для кожного з нас». Слід 
зазначити, що деякі заходи прово-
дились в дистанційному режимі. 
З допомогою сучасних інформа-
ційних технологій та соціальних 
мереж нам вдалось залучити до 
них батьків, які радо допомагали 
своїм дітям та й самі дізнавались 
багато цікавого.

Сьогодні існує багато глобаль-
них екологічних проблем, і у молодо-
го покоління необхідно виховувати 
екологічну свідомість. Активність, 
зацікавленість і творча робота учнів 
під час місячника підтвердила, що 
наші учні і вчителі не байдужі до еко-
логічних питань сучасності.

Сподіваємось, що проведені за-
ходи допоможуть нашим дітям усві-
домити, що Земля — наш спільний 
дім і ми всі повинні шанувати її ба-
гатства.

Галина ПРИСЯЖНЮК, 
директор гімназії

До уваги 
восьмикласників!

Івано-Франківський 
фізико-технічний ліцей-інтернат 
Івано-Франківської обласної ради 

проводить набір учнів 
на 2021/22 н. р. 

для навчання в 9-му класі.

Івано-Франківський фізико-технічний ліцей-інтернат — Ліцей при Івано-Фран-
ківському національному технічному університеті нафти і газу — заклад серед-
ньої освіти обласного підпорядкування. Ліцей здійснює навчання та вихован-
ня здібних до точних наук дітей з районів та міст Івано-Франківської області.

Ліцеїсти з поза меж Івано-Франківська забезпечуються безоплатним про-
живанням та 4-разовим гарячим харчуванням.

Ліцей дає загальну середню освіту, забезпечує поглиблені знання з фізи-
ки, математики, інформатики, проводить профорієнтаційну підготовку до на-
вчання в Івано-Франківському національному технічному університеті нафти 
і газу та інших вузах.

Зарахування в ліцей проводиться на конкурсній основі за результатами 
вступних екзаменів з фізики (письмово), математики (письмово).

Призери та учасники обласних олімпіад, переможці (перші місця) район-
них олімпіад з навчальних предметів 2019 року зараховуються без екзаменів.

Детально з Правилами прийому учнів у ліцей на 2021 рік можна ознайоми-
тися на офіційному Сайті ліцею — ftl.if.ua.

Реєстрація вступників проводиться до 14 травня до 15 червня 2021 р. дис-
танційно на сайті ліцею, розділ «Приймальна комісія».

За довідками звертатись: м. Івано-Франківськ, 
вул. Тополина, 6, каб. 25, 3 поверх, тел.: 55-46-91 або 55-47-36.
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Дорогі українці!
Від щирого серця вітаю вас із світлим і величним святом Во-

скресіння Христового – Великоднем!
Уже більш як дві тисячі років Великдень є найголовнішим святом 

християн. Чому так? Бо це велике торжество несподіваного та нео-
чікуваного. Свято дива Божого і вічного життя. Це пора нових надій і 
світлих сподівань, перемоги добра над злом, панування віри та вели-
кої любові Господа до людей і цілого світу. Кожен новий Великдень 
відкриває перед нами нові шляхи. Він нагадує нам, що людині під силу 
здолати будь-які труднощі й негаразди, якщо вона має віру та любов у 
серці. Віримо в себе, віримо в краще, маємо надію на щасливе, мирне 
та гідне життя. І тоді наші побажання та мрії обов’язково здійсняться.

Я бажаю всім успіхів, достатку й здоров’я. Родинного тепла й 
щастя, добра і любові! Хай Господь захищає нашу Україну і дарує 
нам милість та прихильність свою.

Зі святом вас. Христос воскрес! Воскресне Україна!

Юлія ТИМОШЕНКО
***

Дорогі краяни, мешканці Тисменицької територіальної громади!
З Великоднем вас!

Світлий день Воскресіння Христового дарує піднесення, оновлен-
ня кожному з нас, подібно до того, як земля буяє зеленню і тішиться 
весною, а наш християнський люд радіє Господньому Воскресінню. 
Якими б складними й тривожними не були часи для України, а все ж 
українці завжди берегли в серцях світло, подароване Воскреслим Богом.

2021 рік позначений і бідою пандемії, а одночасно це рік 30-річчя 
проголошення незалежності України, рік становлення нашого ново-
го спільного дому – Тисменицької територіальної громади. А тому 
будьмо єдиними, творімо добро. 

Тож нехай милосердний Христос переповнює душі радістю, на-
дією, зігріє вас любов’ю! Нехай здійсняться найкращі задуми! Нехай 
Божа благодать зцілить Україну і кожне українське серце. Радості 
вам, щастя, поступу у краще прийдешнє. Христос воскрес!

З найкращими побажаннями, Василь ГЛАДУН, 
депутат Івано-Франківської обласної ради

***
Дорогі краяни, мешканці наших громад!

Прийміть щиросердні вітання з найвеличнішим християнським 
святом – Воскресінням Христовим.

У цей день кожен сповнений урочистості, піднесення, святої віри 
в перемогу життя над смертю, добра над злом, світла над пітьмою.

У такий складний для країни, наших громад, чи не кожної родини, 
простого українця час – це дуже важливо, бо дає нам впевненість в 
тому, що будь-які труднощі теж можна здолати. Бажаємо кожному і 
всім нам віри, терпіння і взаєморозуміння. Божого благословення, 
здоров’я, благодаті, миру, злагоди і спокою вам і вашим родинам.

З повагою, фракція «Батьківщина» в Тисменицькій міській раді, 
депутати місцевих рад команди «Батьківщина»

***
А в церкві так велично, світло буде,
Заграють дзвони із церковних веж,
І разом з ними заспівають люди:
Христос воскрес!
І зійде сонце, наче кругла паска,
Мов писанка, розквітне вся земля —
Радіймо, друзі, Великодня казка
Гаївкою хай серце звеселя!

Дорога Тисменицька громадо!
Щиро вітаю кожну родину зі світлим святом Христового Воскре-

сіння! Великдень є відродженням надії, оновленням душі і радості, 
що наповнює людські серця. Господь дає силу і надію кожному з 
нас долати труднощі! З відчуттям особливої вдячності вітаю укра-
їнських воїнів, медиків та волонтерів. Хай Боже благословення при-
йде у Ваші домівки, а Господня ласка зігріває душу.

Бажаю Вам і Вашим рідним у ці пасхальні дні відчути повноту 
життя, щедроти української землі та родинне тепло.У цей благодатний 
день духовного очищення, разом із вами, у щирій молитві до Бога, 
прошу здоров’я, благополуччя і миру для кожного з нас. Хай Ваші осе-
лі наповняться  затишком, добрими звістками, радістю та  любов’ю. 

Вірю, що диво Воскресіння Христового надихатиме нас на добрі 
та праведні справи, а Христові заповіді милосердя і вселенського 
добра щоденно супроводжуватимуть на життєвій дорозі. Хай віра в 
Бога, любов до України, бажання добробуту і процвітання для нашої 
громади  єднають всіх нас! 

Христос Воскрес! Воістину воскрес! 

Міський голова Тисменицької територіальної громади 
Тетяна ГРАДЮК

***
Дорогі мешканці Загвіздя й Підлісся!

Щиросердечно вітаю вас зі святом Великодня!
Радість Христового Воскресіння для всіх є джерелом світла, 

мужності й сили, символом очищення і перемоги вічного життя. 
Велич свята Пасхи наповнює душі захопленням, піднесеним на-

строєм, духовною радістю.

Тож з нагоди святкових Пасхальних днів бажаю вам доброго 
здоров'я, щастя в родинному житті, непохитної віри і благополуччя, 
добробуту і всіх земних благ.

Нехай Боже благословення буде для нас запорукою миру і здій-
снення найзаповітніших сподівань, а любов до ближнього і єдність 
у добрі завжди будуть нашими життєвими орієнтирами.

Духовної наснаги, дорога громадо, для подальшої плідної праці 
на духовній ниві та в нашому спільному домі!

Христос воскрес! Воістину воскрес!

Сільський голова Загвіздянської територіальної громади 
Володимир РУЖАНСЬКИЙ

***
Шановні мешканці Угринівської територіальної громади!
Щиро вітаю вас із світлим і радісним святом — Воскресінням 

Христовим!
Пасха — ясний промінь надії, промінь спасіння, такий потріб-

ний нам у ці непевні часи. Це свято великого очищення всіх нас, яке 
символізує чистоту помислів, духовне відродження. Нехай цей день 
торжества Добра зігріє нам серця, додасть сил і певності, щоб іти 
життєвим шляхом, працювати й творити, сподіватися на краще та 
докладати зусиль, аби воно настало. Тож ставаймо добрішими, мило-
серднішими, терплячішими один до одного, не лише у наших гарних 
традиціях, а й у щоденних справах будьмо правдивими християнами. 
І нехай християнська любов, щастя, добробут і злагода запанують 
у родинах, а віра в Бога і повага до свого краю єднають всіх нас!

Христос воскрес! Воістину воскрес!

Мирослав ВІВЧАРЕНКО, 
сільський голова Угринівської територіальної громади

***
Дорогі жителі сіл Ямниця, Павлівка, Сілець, Тязів, Рибне, 

Майдан, Нова Гута, Ценжів!
З Великодніми передзвонами приходить до нас найбільш велич-

не християнське свято – Воскресіння Господнє. День, що сповнює 
душі світлою радістю, спокоєм та глибокою вірою у всемогутність 
Божої любові.

З великими сподіваннями сьогодні зустрічаємо Пасхальні дні 
і зі щирою надією підносимо до неба свої молитви, щоби Господь 
дарував нам і нашим близьким здоров’я та додавав сил у нелегких 
випробуваннях, які сколихнули увесь світ. Нехай же диво Воскре-
сіння Христового зміцнює усіх нас на життєвому шляху, спонукає до 
милосердя та добрих вчинків, аби гідно пережити труднощі.

У ці святкові Пасхальні дні щиро бажаю кожному з Вас радос-
ті, злагоди й добра, міцного здоров’я, достатку і благополуччя. Аби 
щастям, теплом і любов’ю наповнились Ваші домівки, а віра ніколи 
не полишала серця. Нехай благословить та береже Господь нашу 
громаду,  кожну вкраїнську родину та рідну Державу!

Христос воскрес! Воістину воскрес!

Голова Ямницької територіальної громади 
Роман КРУТИЙ

***
Дорогі краяни, мешканці 

Лисецької селищної територіальної громади!
Щиро здоровлю вас із найрадіснішим християнським святом — 

Воскресінням Христовим!
Разом із квітучою землею, пташиним хором лунає урочистим 

дзвоном у високості: «Христос воскрес! Воістину воскрес!» Воскрес-
німо й ми душею та відкиньмо нині смуток і сумнів! Нехай наші ду-
ші переповнить упевненість у перемозі Світла, щоб жодні пробле-
ми, турботи не загасили його в нашому серці. Нехай і до самотньо-
го, і до хворого чи немічного завітає цей великодній Божий привіт. 
Миру вам і любові, достатку й здоров’я! Нехай воскреслий Господь 

береже наш край, кожну домівку, кожного з вас. Солодкої паски! 
Радісної гостини!

Хай в кошик вам ляжуть баранчик і паска,
Шматочок сальця і пахуча ковбаска,
І писанок пару з корінчиком хрону.
Хай плине достаток до вашого дому!
І лине величне з землі до небес:
Христос нам воістину нині воскрес!

Селищний голова Лисецької ТГ Анатолій ЛУЩАК
***

Дорогі мешканці сіл та селища Єзупільської громади!
Сердечно вітаю вас зі світлим празником Христового Воскре-

сіння! Нехай прийде воно до вас доброю надією, твердою вірою, 
душевним миром та щирою радістю. Нехай Воскреслий Ісус обійме 
кожного і благословить Своєю любов’ю, витре сльози засмучених, 
підбадьорить занепалих духом, вилікує душевні рани. Нехай у сер-
цях та в домівках буде по-весняному сонячно, за столами радісно! 
Нехай линуть пісні, дзвенить сміх і дарує Великдень натхнення та 
бажання жити, працювати, ділитися добром із ближнім, єднатися в 
нашій громаді на її процвітання! Будьте щасливі, живіть у достатку, 
Божого захисту й міцного здоров’я!

Христос воскрес! Воістину воскрес!

Ігор ЛУКАШЕВИЧ, селищний голова 
Єзупільської територіальної громади

***
Дорогі односельчани!

Наближається величний християнський празник — Святий Ве-
ликдень, який несе нам довгоочікувану радість перемоги Сина Бо-
жого, дарує надію та впевненість у завтрашньому дні, поселяє спо-
кій у серцях, укріплює віру та живить душу.

Нехай Божа милість та благословення оросять наше життя, а 
мир, любов та злагода запанують у оселях. Зичу вам, односельці, 
гарного настрою, відмінного здоров’я, кожній родині — сімейного 
затишку, незмінного успіху та здійснення усіх задумів.
З Воскресінням Христовим щиро вітаю! Жити в мирі й любові бажаю!
Запашною нехай буде Великодня паска, і довіку буде з вами світла 

Божа ласка!
Хай Божа матір вас охороняє, а Дух Святий здоров’я посилає.
Господь дарує ангела з небес! Христос воскрес! Воістину воскрес!

Оксана ШАЛАУТА, радниця міського голови Івано-Франківська, 
с. Узин

***
Сердечно вітаємо вас із світлим Великоднем, 

шановні мешканці Єзупільської територіальної громади!
Свято, що означає перемогу добра над злом, життя над смер-

тю, світла над темрявою — Воскресіння Господнє — нехай принесе 
у кожну вашу домівку радість, надію й мир! Нехай збере за стола-
ми дружні родини, а цілу громаду єднає в злагоді та порозумінні.

Щиро бажаємо вам, щоб Любов воскреслого Бога стала тією 
основою, на якій ми будуємо наші взаємини, саме життя і черпаємо 
натхнення для праці на процвітання рідного краю. Докладаємо й ми, 
підприємство «Стриганецький кар’єр», своїх зусиль, щоб ця громада 
ставала сильнішою, розвинутішою, успішнішою.

Божої ласки та захисту кожному мешканцеві, міцної віри, душев-
ного миру, усіх благ та доброго здоров’я! Нехай у Великодніх дзвона, 
на устах і серцях лунає переможне: Христос воскрес!

Директор ТОВ «Стриганецький кар’єр» Єгор ЧИКШЕЄВ, 
працівники підприємства 

***
Дорогі краяни!

Вітаю вас з величним християнським святом – 
Світлого Христового Воскресіння!

Це свято спонукає кожного із нас щоразу замислюватися над 
вічними цінностями християнської моралі, дає нам добру нагоду на-
повнити свої серця любов’ю та добротою, зміцнює кожного з нас 
духовно. Свято Великодня нагадує нам про те, що кожна людина 
народжується для добрих справ і творіння.

У переддень одного з найвеличніших християнських свят осо-
бливо хочу висловити вдячність власникам земельних паїв з сіл 
Тисменицької територіальної громади, з якими у нас давно склали-
ся чесні й партнерські стосунки. Біда минеться, вірмо й молімося 
Упродовж 15 років діяльності «Штерн АГРО» ми зарекомендували 
себе надійними друзями сільських громад, довіру яких поважаємо 
та шануємо. Попри глобальну пандемію, праця на землі є основою 
життєзабезпечення. Біда минеться, вірмо й молімося.

Тож нехай величне свято Воскресіння Христового додасть кож-
ному з нас і здоров’я, і впевненості та натхнення на добрі справи. 
А результатом нашої спільної діяльності має стати майбутній впев-
нений поступ аграрного сектору Тисменицької територіальної гро-
мади, благополуччя родин.

Христос воскрес — Воістину воскрес!

З повагою, Ігор ГОРДІЙЧУК, 
заступник директора ТОВ «Штерн АГРО»
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Тисменицька паска, 
начинка й ковбаска

(Чим на Великдень пригощають?)
У нашій громаді Великдень — це ще й щедрі багаті столи. У кожній 
родині бережуть давні рецепти страв від бабусь та прабабусь і донині 
готують з любов’ю, дотримуючись традицій і порад рідних. Нині ми 
презентуємо вам цікаві рецепти, якими наші читачі ще мають змо-
гу скористатися, аби здивувати рідних, друзів та знайомих. Читай-
те, запам’ятовуйте, записуйте, готуйте і смакуйте! Христос воскрес!

Душенина
Інгредієнти: 0,7 кг свинних ребер 

або підчеревини, м’яса (жирного), 
0,5 кг сушених слив (димлених), 0,2 
кг цукру, дрібка лимонної кислоти.

Приготування: усе перемішати і 
залишити на годину постояти. М’ясо 
без слив варити до півготовності, 
потім додати сливи і продовжити 
готувати. Наприкінці додати лимон-
ної кислоти на кінчик чайної ложки 
та солі на свій смак.

с. Вільшаниця
М’ясо по-клубовецьки

Інгредієнти: 1 кг свинини, сіль, пе-
рець, часник, соєвий соус за смаком.

Приготування: м’ясо натерти сіл-
лю, перцем, нашпигувати часником, 
полити соєвим соусом. Залишити на 
ніч. Промариноване м’ясо накрити 
фольгою і запікати 1,5-2 год.

с. Клубівці
Свіченина

Інгредієнти: приблизно 10 яєць, 
200 г сиру кисломолочного, 300 г ков-
баси, 400 г м’яса запеченого або шин-
ки, хрін.

Приготування: усе нарізати, хрін 
натесати, додати солі, все перемішати.

с. Пшеничники
Тисменицька начинка з печенею

Інгредієнти: одна велика булка, 
60 яєць, 5 ст. ложок розтопленого 
смальцю.

Приготування: увечері порізати 
булку на кубики. Припечені крайчи-
ки зрізати. Покласти порізану булку 
на обрус, щоб присохла, потім пе-
рекласти в миску та скропити во-
дою. Збити яйця і залити булку, до-
бре вимішати і залишити на 1 год. 
Час від час перемішувати. Додати 
розтопленого теплого смальцю, ви-
мішати, посолити до смаку. Виклас-
ти в форму для випікання. Випікати 
в добре розігрітій духовці 1,5 год.

Печеня до начинки
Інгредієнти: м’ясо (свинна шин-

ка, лопатка), смалець (скільки забе-
ре), цибуля — 2-3 шт, часник — 3-4 
зубчики, морква — 1 шт, лавровий 
листок, перець горошком до смаку.

Приготування: м’ясо обсмажує-
мо на смальці до золотистого кольо-
ру. Кладемо його в сотівник, додає-
мо жир, цибулю, часник, лавровий 
листок, перець горошком, морквину. 
Все заливаємо водою і печемо до го-

товності 2-2,5 год. Начинку порізати 
на шматки, викласти зверху печеню 
і полити гарячою водою.

м. Тисмениця
Цястки

Інгредієнти: 0,5 кг муки, 5 яєць, 
пачка маргарину, 1 ч. ложка поташу.

Приготування: замісити тісто, 
розтачати, вирізати будь-якими фор-
мочками, посипати цукром, випіка-
ти 30-40 хв.

с. Марківці
Печений сир

(додається до свяченого)
Інгредієнти: 1,5 кг кисломолоч-

ного сиру, 150-200 г масла, 5 яєць, 
склянка манки, сіль, цукор на смак.

Приготування: збити яйця, мас-
ло натерти, змішати все із сиром, під-
солити, поцукрувати, додати манки, 
добре вимішати. Викласти в неве-
ликі форми (можна в поливані ми-
сочки), попередньо змащені жиром. 
Зверху помастити збитим жовтком. 
Пекти на повільному вогні, довго, 
до рум’яного.

сс. Нові та Старі Кривотули
Індичка, 

фарширована рисом і фруктами
Рецепт більш новітній, та від 

цього страва не менш смачна.
Інгредієнти: тушка індички, 200 

г рису, 200 г яблук, 200 г айви, 100 г 
чорносливу, 3 ст. ложки олії, 500 мл 
курячого бульйону, розмарин, чор-
ний мелений перець, сіль за смаком.

Приготування: заздалегідь за-
мочити індичку в холодній, підсоле-
ній воді на 7 годин. Обсушити, натер-
ти всередині і ззовні олією, розмари-
ном, сіллю, перцем і дати полежати 
пів години. Чорнослив замочити в 
теплій воді на 30 хвилин. Рис відва-
рити в підсоленій воді до напівго-
товності 10 хвилин, потім злити воду 
і остудити. Айву і яблука очистити 
від серединок і нарізати невелики-
ми часточками. З’єднати відварений 
рис, айву, яблука, чорнослив, 1 ст. 
ложку олії і перемішати. Нафарши-
рувати індичку фруктово-рисовою 
сумішшю і скріпити дерев’яними зу-
бочистками. Зробити на тушці ін-
дички кілька проколів виделкою. 
Укласти фаршировану індичку на 
спинку на деко, залити бульйоном і 
відправити у розігріту до 200°С духо-
вку на 2,5-3 години, залежно від ваги 

птиці. Через пів години 
зменшити температуру 
до 180°С. При необхід-
ності долити бульйон 
(або воду).

Готовність фарши-
рованої індички пере-
вірити, проколовши зу-
бочисткою найтовстіше 
місце ніжки. Якщо ви-
діляється прозорий сік, 
значить птиця готова. 
Дати індичці постояти 
45 хвилин, а потім по-
давати до столу.

с. Чорнолізці
Рецепти зібрала 

Людмила ФЕДИК

А на кошичку — рушничок
На Великдень тисячі українських родин накривають кошики спеціально 
вишитими для цього свята рушничками. Як і чим їх вишивати, що і кого 
зображати, — розповідає тисменицька вишивальниця Марія Клевчук.
За фахом жінка — бухгалтер, і до 

вишивання ставиться настільки ж 
ретельно, як і до цифр у важливих 
звітах. Вишивати почала ще у ди-
тинстві. Любов до ниток і полотна 
прищепила двоюрідна бабуся. А сер-
йозним хобі вишивання стало для 
пані Марії, коли вона перебувала у 
декретній відпустці. Нині у доробку 
жінки десятки вишитих нитками та 
бісером картин, образів, костюмів, 
сорочок. Роботи жінки є в багатьох 
містах України та США. 14-річний син 
майстрині Павло також допомагає 
мамі. Не бракує в родині й велико-
дніх рушників.

«Рушничок — складова велико-
днього кошика, що символізує до-
бробут і достаток, — пояснює май-
стриня. — Певний символізм є навіть 
у полотні. Воно показує чистоту, вес-
няне оновлення, духовне очищення 
душ. Таке розуміння основи рушнич-
ка невипадкове, бо ще кількадесят 
років тому їх вишивали виключно 
на білому чи сіруватому домотка-
ному полотні». «Чи є якісь традиції 
при вишиванні рушничків?» — запи-
тую жінку. Пані Клевчук мовить, що 
у кожному селі чи місті люди самі 
собі створювали традиції і чітких 
правил немає. У загальному можна 
сказати, що розміри рушничка зале-
жать від розмірів кошика.

Збереглися і традиції велико-
дніх зображень. Так, на рушничках 
вишивають писанки, вербові гілоч-
ки, церкву, пасхальне ягня як сим-
вол жертви Ісуса, заквітчаний хрест, 
паску і часом навіть сам великодній 
кошик. Часто можна на рушниках 
побачити напис: «Христос воскрес! 
Воістину воскрес!», «Із Великоднем». 
А протягом останніх 20-25 років на 

великодніх рушничках для дитячих 
кошичків зображають курчат та зай-
ченят. Це вплив європейських тра-
дицій, бо, скажімо, у Німеччині та 

Польщі заєць — символ Великодня. 
І на свято Воскресіння діти бігають 
у садах та по подвір’ях й шукають 
шоколадних, цукрових чи іграшко-
вих вуханів.

На давніших рушниках в цен-
трі є зображення воскреслого Ісу-
са у червоному або біло-жовтому 
одязі, над Ним — німб, з обох бо-
ків від Христа — два Ангели, біля 
яких є чаші для Причастя. Христос 
або встає з кам’яного гробу, а біля 
Нього простягає листочки до неба 
молоде дерево, або ж Він стоїть з 
чашею, з відкритими для обіймів 
руками, за Ним — хрест. По боках 
рушників вишивали традиційні гео-
метричні чи рослинні орнаменти, що 
притаманні тій чи інший місцевості. 
За ними часто можна визначити, з 
якого краю цей рушник.

Вишивати великодній рушник, за 
порадою майстрині, слід із добрими 

думками та молитвою, бо важливо 
попросити Бога поблагословити ро-
боту на щастя собі та родині. Сама 
пані Марія перед вишиванням за-
вжди молиться. Вишивати починає з 
правого нижнього краю полотна. На 
один рушничок витрачає три-чотири 

тижні. «Зазвичай великодні рушни-
ки вишивали нитками, проте зараз 
часто вишивають бісером або ж ку-
пляють готові рушнички із принта-
ми-відбитками, — продовжує май-
стриня. — Щодо кольорової гами, 
то вона — яскрава. На великодніх 
рушниках поєднують жовті, зелені, 
оранжеві, червоні, малинові барви». 
Краї рушників прикрашають приши-
тими різнокольоровими, але, як свід-
чить практика, в більшості білими 
мереживами.

«Візерунків та великодніх кар-
тинок, на щастя, у нас не бракує,— 
мовить насамкінець Марія Клевчук. 
— Та раджу всім вишивальницям і 
вишивальникам відшити рушничок 
від своїх бабусь і матерів та додати 
власних елементів. І ось уже вам 
готовий ще один родинний оберіг».

Сабіна РУЖИЦЬКА
Фото Сабіни РУЖИЦЬКОЇ

Що у кошичок 
покласти?

Мало яка родина, збираючи Великодній кошик, за-
думується, що туди покласти, що нести до церкви 
святити? Бо то звичай, що передається з року в 
рік, від покоління до покоління. Хіба от, помандру-
вавши трохи світом, люди беруться щось додати. 
А десь від совітів взялися святити… якісь трунки!
Етнографи стверджують, що 

здавна у всій Україні у кошик клали 
паску, яйця, сир, масло, сало, шинку, 
ковбасу, мак (!), сіль, хрін. Паска є 
різних форм і смаків. Цей велико-
дній хліб символізує Воскресіння та 
духовну поживу. Окрім паски, у ве-
ликодній кошик часто кладуть й ви-
печену фігурку ягнятка, у деяких об-
ластях її роблять із сиру або масла. 
Це символ жертовного Агнця, Яким 
став для нас Ісус Христос.

Не можна собі уявити велико-
дній кошик і без яєць, які є симво-
лами зародження життя, перемоги 
світла над темрявою та подолання 
смерті. За тисячолітніми передання-
ми, Марія Магдалина, пропові дуючи 
Христову науку, зайшла у двір рим-
ського цісаря Тиверія, подала йо-
му в дар яйця зі словами: «Христос 
воскрес!». Правитель не повірив і 
промовив: "Скоріше це яйце стане 
червоним, ніж буде можливим во-
скресіння з мертвих". І тут у всіх на 
очах яйце почервоніло. Відтоді хрис-
тияни й почали на Великдень об-

даровувати одне 
одного крашанками або писанка-
ми. Залежно від способу виведен-
ня візерунків на яйцях маємо: пи-
санки, дряпанки та крашанки (у нас 
зазвичай кажуть галунки, а вивар з 
цибулиння, в якому варять і фарбу-
ють яйця, називають галуном). До 
речі, шкаралупу зі свячених яєць та 
крихти паски ніколи не викидають, 
а, за давніми звичаями, закопують 
в городі, або на полі, щоб і землі да-
ти свяченого. 

Також у кошику є молочні та 
м’ясні продукти. З молочних:  мас-
ло та сир, що символізують зв'язок 
людей та Ісуса Христа. Як дитина 
отримує з молоком життя, силу й 
енергію, так і християни отримують 
від Ісуса благодать. Не варто забува-
ти і про варене чи сире сало, шин-
ку та ковбасу, недаремно є приказ-
ка-побажання: «Смачної вам паски, 
сальця та ковбаски». Власне м’ясні 
продукти символізують годоване те-
ля, яке звелів зарізати батько після 
повернення додому блудного сина. 

Це символ прощення. Замість шинки 
в кошик кладуть шматок печеного 
чи вудженого м’яса.

Освячують у Великодньому ко-
шику і мак, сіль та хрін. Народознав-
ці кажуть, що сіль – символ тієї гір-
коти, яку має отримати християнин, 
очищаючись від гріхів. Мак, який 
багато де святили, – символ без-
кінечності У народній традиції по-
свячений на Великдень мак – мо-
гутній оберіг від злого ока. Ще ко-
шик прикрашає хрін – символ сили 
та здоров'я. Він символізує міцне 
коріння. У кошик кладуть і свічку, 
яку запалюють у час посвячення 
продуктів. Вона символізує світло 
та Божу благодать. Жителі східних і 
центральних областей України час-
то кладуть у кошик і червоне вино, 
мотивуючи це тим, що про цей напій 
згадують у Біблії та використовують 
під час Причастя. Але священники 
різних конфесій застерігають, аби 
вино у Великодній кошик не класти. 

Сабіна РУЖИЦЬКА

Тисменицька начинка. Рекорд України, 2012 р.
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Комунальне підприємство «Івано-Франківськводоекотехпром» ідентифікаційний код ЄДРПОУ 
32360815,  юридична адреса: 76011 Івано-Франківська територіальна громада, м. Івано-Франківськ, 
вул. Ботанічна 2, тел.: (0342) 75-92-61; 75-91-42, e-mail: water@vodokanal.if.ua, веб сайт - new.vodokanal.
if.ua має намір отримати Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціо-
нарними джерелами проммайданчика, що знаходиться за адресою: 76011, Івано-Франківська тери-
торіальна громада, м. Івано-Франківськ, вул. Ботанічна, 2. 

КВЕД – 36.00 Забір, очищення та постачання води. 
Підприємство відноситься до третьої групи об’єктів, в залежності від ступеня впливу об’єкта 

на забруднення атмосферного повітря відповідно до  Переліку забруднюючих речовин та порогових 
значень потенційних викидів за якими здійснюється державний облік.

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення вики-
дів забруднюючих речовин не передбачені та не розробляються, оскільки перевищення гранично 
допустимих викидів згідно із законодавством відсутні.

Відомості щодо виду та обсягів викидів забруднюючих речовин: азоту діоксид — 0,57 т/рік, вуг-
лецю оксид – 0,035 т/рік.

За більш детальною інформацією звертатись на підприємство або до органів місцевої влади за 
адресою: 76004, м. Івано-Франківськ, вул. Грушевського, 21 тел.: (0342) 55-65-15, е-мейл: mvk@il.if.ua   

Строки подання громадськістю зауважень – 30 календарних днів з дня публікації повідомлення 
про намір отримати Дозвіл на викиди.

Безпечні чи шкідливі ГМО?
Генетично модифікований організм (ГМО) — живий організм, генотип якого був штучно 
змінений за допомогою методів генної інженерії. Вона дозволяє переносити відібрані ін-
дивідуальні гени з одного організму в інший. У рослин штучним шляхом змінений природ-
ний набір генів для того, щоб рослина набула деякі корисні властивості, наприклад, вро-
жайність, морозостійкість, калорійність. У цьому випадку генно модифіковані організми 
становлять трансгенні рослини, з яких потім виготовляють зокрема продукти харчування.
У світі по-різному ставляться до проблем 

ГМО. Є країни, де широко культивують і ви-
користовують ГМ-культури, зокрема в Китаї, 
Японії, Індії, країнах Латинської Америки, США. 
Серед ГМ-рослин, які масово використовують 
у світі, соя, кукурудза, ріпак. У деяких країнах 
дозволено вирощувати генно модифіковані 
картоплю, помідори, кабачки, рис. За об’ємами 
найбільше в світі вирощують ГМ–сою, на дру-
гому місці знаходиться кукурудза, на третьо-
му — бавовна.

Більшість держав Євросоюзу категорично 
обмежує ввезення та використання ГМО. Від 
генетично модифікованої продукції частково 
або повністю відмовилися понад 130 країн 
світу, серед них Австрія, Велика Британія, Ні-
меччина, Польща, Угорщина, Франція, Таїланд.

Незважаючи на те, що закон «Про дер-
жавну систему біобезпеки при створенні, ви-
пробуванні, транспортуванні та використан-
ні генетично модифікованих організмів» був 
прийнятий ще в 2007 році, Україна поки зна-
ходиться лише на порозі впровадження ГМО. 
Жодного сорту до Державного реєстру ГМО 
поки не включено, тобто в Україні досі немає 
жодної офіційно зареєстрованої  ГМ–рослини.

ГМО, в тому числі і рослини, повинні відпо-
відати вимогам біологічної та генетичної без-
пеки. Біологічна безпека, згідно з законом, 
полягає у відсутності негативного впливу на 
людину (зокрема, на майбутні покоління), сіль-
ськогосподарські рослини і тварин, на інші живі 
організми. Мова про відсутність неприродного 
та неконтрольованого впливу на їхній геном.

Згідно з законом, використання ГМ–рос-
лин у «відкритій системі» (тобто при кон-
такті з навколишнім середовищем, напри-
клад при вирощуванні у відкритому ґрунті) 
можливе лише після державної реєстрації. 
До реєстрації вивільнення в навколишнє 
середовище ГМО можливе тільки з метою 
випробувань і на основі спеціального до-
зволу.

Вплив ГМО на організм людини досконало 
не вивчений, тому неможливо з упевненістю 
зазначити користь чи шкоду даних організмів, 
адже тільки якщо у третього покоління спо-
живачів не з’являться зміни на генетичному 
рівні, можна гарантувати, що ГМО безпечне. 
Але нині ця проблема досконально не вивче-
на, і кожна людина має право сама визначати, 
чи вживати їжу, яка містить ГМО, чи ні. Навіть 
творці ГМО не можуть сказати однозначно, 
корисно чи шкідливо це.

А щодо вирощування ГМ–рослин та зви-
чайних рослин в практиці, побачили, що осо-
бливої різниці у врожайності та обсягу обро-
бітку насправді немає.

Запорукою хорошого врожаю є якісний 
насіннєвий матеріал. Раціональніше купува-
ти насіння у відомих виробників, а краще — 
знаних інститутів. Навіть сертифікати посе-
редників не завжди є гарантією якості. При 
виборі насіння треба звертати увагу на вагу 
1000 насінин. Велика вага є ознакою високої 
врожайності культури.

Любов ІВАНЮК, державний 
фітосанітарний інспектор

Повідомлення про оприлюднення проєкту 
документа державного планування та 
звіту про стратегічну екологічну оцінку
1. Повна назва документа державного пла-

нування:
«Детальний план території для громадської 

забудови на вул. Кардинала Любомира Гузара, 
16/1 у м. Івано-Франківську» (далі – проєкт ДПТ).

ДПТ є видом містобудівної документації на 
місцевому рівні, що розробляється відповідно до 
статті 19 Закону України “Про регулювання місто-
будівної діяльності”. Детальний план у межах на-
селеного пункту уточнює положення генерального 
плану населеного пункту та визначає планувальну 
організацію і розвиток частини території.

Склад та зміст детального плану території ви-
значається відповідно до ДБН Б.1.1-14:2012.

Метою цього детального плану території — змі-
на цільового призначення ділянок та уточнення у 
більш крупному масштабі положень генерального 
плану, схеми планування території, а також визна-
чення параметрів забудови окремих земельних 
ділянок, забезпечення комплексності забудови 
території, коригування планувальної структури те-
риторії та архітектурно-композиційного рішення.

2. Орган, що прийматиме рішення про затвер-
дження документа державного планування:

Івано-Франківська міська рада, адреса: 76018, 
м. Івано-Франківськ, вул. Грушевського, 21, тел.: 
+38 (0342) 556515, +38 (0342) 556020, e-mail: mvk@
mvk.if.ua

3. Передбачувана процедура громадського 
обговорення, у тому числі:

а) дата оприлюднення проєкту ДПТ та звіту про 
стратегічну екологічну оцінку: шляхом розміщення 
на офіційному веб-сайті Департаменту містобуду-
вання та архітектури Івано-Франківської міської 
ради – 29 квітня 2021 року. 

б) способи участі громадськості (надання пись-
мових зауважень і пропозицій, громадські слухання 
тощо): громадськість в межах строку громадського 
обговорення має право подати в письмовій формі 
зауваження та пропозиції до звіту про СЕО та про-
єкту документу державного планування. Усі заува-
ження і пропозиції до проєкту документа державно-
го планування та звіту про СЕО, одержані протягом 
встановленого строку, підлягають обов’язковому 
розгляду замовником. За результатами розгля-

ду замовник враховує одержані зауваження або 
вмотивовано їх відхиляє. Громадські обговорен-
ня даного проєкту ДПТ включатимуть проведення 
громадських слухань;

в) дата, час і місце проведення запланованих 
громадських слухань (у разі проведення): громадські 
слухання відбудуться 11 травня 2021 р. о 08:30 вул. 
Незалежності, 9, каб. 501 у м. Івано-Франківську.

г) орган, від якого можна отримати інформа-
цію та адресу, за якою можна ознайомитися з про-
єктом документа державного планування, звітом 
про стратегічну екологічну оцінку та екологічною 
інформацією, у тому числі пов’язаною зі здоров’ям 
населення, що стосується документа державного 
планування: Департамент містобудування та архі-
тектури Івано-Франківської міської ради, адреса: 
76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, 
тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.
if.mvk@gmail.com

д) орган, до якого подаються зауваження і про-
позиції, поштова та електронна адреси та строки 
подання зауважень і пропозицій: Департамент міс-
тобудування та архітектури Івано-Франківської місь-
кої ради, адреса: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. 
Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-
26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

Зауваження та пропозиції до проєкту держав-
ного планування та звіту про стратегічну еколо-
гічну оцінку надаються протягом 30 днів з дня 
оприлюднення звіту, тобто до 31 травня 2021 ро-
ку включно.

д) місцезнаходження наявної екологічної інфор-
мації, у тому числі пов’язаної із здоров’ям населення, 
що стосується документа державного планування: 
Управління архітектури, дизайну та містобудівної 
діяльності Івано-Франківської міської ради, адре-
са: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 
9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.
if.mvk@gmail.com

Необхідність проведення транскордонних 
консультацій щодо проєкту документа держав-
ного планування: 

Необхідність проведення транскордонних кон-
сультацій щодо проєкту документа державного 
планування відсутня.

Білий, «пухнастий», 
але дуже шкідливий

Американський білий метелик завдає шкоди 
понад 300 видам різних трав’янистих, кущових та 
деревних культур. Його найулюбленіші культури 
— шовковиця, клен американський, айва, бузина, 
вишня, груша, виноград, волоський горіх, слива, 
хміль, яблуня. Основна ознака пошкодження —
павутинні гнізда на деревах.

Типове павутинне гніздо американсько-
го білого метелика сформоване з тоненької 
павутини, яка обплутує спочатку одну-дві, а 
потім декілька верхівкових листків на гілці. 
У міру зростання гусені і недостачі їжі все-
редині гнізда, шкідник обплутує павутиною 
все нові й нові листки. Згодом гніздом стає 
ціла гілка чи частина її на ділянці в один-
два метри.

Американський білий метелик — білосніж-
ний, з шовковистим відливом. Іноді зустріча-
ється з темними або жовтувато-коричневими 
цяточками на крилах. Період льоту триває 20-
30 днів, масовий літ 11-14 днів. Самки живуть 
весною до одинадцяти діб, влітку в середньо-
му шість, самці — до чотирьох діб. Метелики 
не живляться. Літ генерації, яка перезиму-
вала, відбувається в травні, літньої — у кінці 

липня – на початку серпня. Через годину-дві 
після спарювання самка на нижній бік лист-
ків відкладає яйця. Плодючість самки 200-
2000 яєць, а в середньому — 450. Найкраще 
розвиваються при температурі 23-24 °C і во-
логості повітря 75 %. Якщо стає cухіше, від-
роджені гусениці гинуть, а при похолоданні до 
+ 12 °C припиняється вихід гусениць з яєць.

Через дві години після відродження гу-
сениці починають живитися і будувати гніз-
да. Розпізнати шкідника можна за такими зо-
внішніми ознаками: гусениці опушені, їх колір 
від світло-салатового до коричнево-сірого, 
на спині два ряди чорних, а з боків три ряди 
оранжево-жовтих бородавок; голова блиску-
ча чорна (іноді коричнева).

У кінці п’ятого віку гусениці залишають 
гніздо і розповзаються по всьому дереву, а 
при відсутності корму мігрують на інші дере-
ва. Ті, що відродилися, починають ушкоджу-
вати епідерміс листя. Життя їх триває 35-45 
діб, але за цей час вони встигають завдати 
непоправної шкоди рослинам.

Шкідники повністю об’їдають листя на 
деревах, оповиваючи гілки павутиною. Шість-
вісім гнізд на плодовому дереві здатні цілком 
його знищити.

Метелик розвивається у двох генераціях. 
Зимує у стадії лялечки на штамбах дерев, у 
тріщинах кори, опалому листі, ґрунті, навіть 
упаковці плодів, ящиках. Поширюється тран-
спортними засобами при перевезенні сіль-
ськогосподарської продукції та промислових 
вантажів.

При виявленні вогнищ американського 
білого метелика необхідно здійснити фіто-
санітарні заходи, застосовуючи біологічні, 
механічні й хімічні заходи боротьби: система-
тичне обстеження і спостереження за дерев-
ними насадженнями та посівами сільсько-
господарських культур, пошкоджуваними 
цим шкідником; детальний огляд імпортних 
і вітчизняних вантажів, пакувального мате-
ріалу, транспортних засобів, які надходять з 
карантинних зон (особливо старанно огля-
дати в період льоту метеликів); накладен-
ня та обстеження феромонних пасток; при 
виявленні шкідника встановити межі його 
поширення; знищення шкідника проводити 
шляхом обрізання та спалювання гнізд із 
личинками перших віків, та збирання ляле-
чок, яких слід шукати у всіх щілинах дерев, 
парканів, стін, під камінням і цеглинами по-
близу ураженого дерева, під відсталою ко-
рою на стовбурах дерев, у старих зім’ятих 
павутинних гніздах, перекопування ґрунту в 
проекції крони; хімічний метод врегулювання 
шкідника проводять на початку відроджен-
ня гусениць та після їх виходу з павутинних 
гнізд- дво-, трикратними обробками гусені 
першого-другого поколінь, інсектицидом з 
інтервалом сім-десять днів дозволеними 
препаратами; біологічний метод доцільно 
застосовувати в населених пунктах проти гу-
сениць молодших віків за відсутності опадів 
протягом трьох-п’яти днів (слід зауважити, 
що біологічні препарати діють повільніше 
ніж хімічні); проведення профілактичних за-
ходів навколо місць, де виявлено шкідника; 
встановлення спостереження за вогнища-
ми для перевірки ефективності проведених 
заходів; проводити профілактичні заходи у 
наступні роки.

Важливо при виявленні вогнищ шкідника 
вчасно інформувати спеціалістів Головного 
управління Держспоживслужби в Івано-Фран-
ківській області, які проведуть обстеження та 
нададуть консультацію.

Надія НІЩУК, 
державний фітосанітарний інспектор
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Овен
Для Овнів початок травня 
стане дуже продуктивним, 
адже цим людям вдасть-
ся виконати навіть більше 
справ, аніж вони планували. 

Тому не зайвим буде планувати свій час, 
щоб бачити, скільки часу у вас займа-
ють різні завдання. А вихідні проведіть 
максимально розслаблено, займаючись 
лише тим, що приносить задоволення.

Телець
Тельців у новому тижні 
чекає чимало позитивних 
емоцій та нових вражень. 
Тому не дозволяйте нікому 

псувати ваш настрій, а також зловжива-
ти вашою добротою. Стартує дуже світла 
смуга, яка дозволить мріяти більше та 
менше хвилюватись через дрібниці, які 
насправді зовсім не варті вашої уваги.

Близнюки
Близнюки упіймали хвилю 
удачі і нізащо не готові з нею 
прощатись. Тому тиждень 
буде у кілька разів активні-

шим, аніж звичайні будні. Представни-
кам цього знаку захочеться отримати 
все і одразу, тож зусиль доведеться до-
класти неабияких. Але результат буде 
того вартий.

Рак
Ракам астрологи радять на-
ступного тижня не втрачати 
свій бойовий дух та не боя-
тись показувати свої сильні 

сторони. Ці люди часто применшують 
свій талант та стають опорою для інших, 
але початок травня стане можливістю 
засяяти. Не втрачайте її!

Лев
У Левів травень почнеться 
значно позитивніше, аніж во-
ни уявляють. Але для цього 
доведеться потренуватись 

у байдужості до чужої думки. Якими б 
гордими не здавались Леви, але вони 
дуже чутливі до критики. Тому настав 
час, коли варто менше дратуватись че-
рез інших людей.

Діва
Діви отримають неабиякий 
заряд енергії та бажання під-
корювати гори. На заваді мо-
же стати лише страх виходи-

ти зі своєї бульбашки. Але зона комфорту 
змушує вас залишатись на одному міс-
ці, що не найкраще позначається на са-
мопочутті. Пора спробувати щось нове!

Терези
Терези готові увірватись 
у травень з новими ідея-
ми та силами. Внутрішня 
рівновага нарешті віднов-

лена , тож прощайтесь з лінивими 
деньками та вмикайте режим раке-
ти. Ви можете з легкістю досягнути 
бажаного, адже зараз удача на ва-
шому боці. Достатньо зробити пер-
ші кроки.

Скорпіон
Скорпіонам наступного 
тижня не доведеться де-
монструвати свою корону, 
щоб всі навколо знали, що 

ви справді варті всього, чого досягли. 
настав час розслабитись та відпустити 
ситуацію. Інколи ваш розум генерує такі 
круті плани, від яких не можна відмов-
лятись через страх.

Стрілець
Стрільці також вхопили уда-
чу, тож весь тиждень у них 
будуть виникати незвичайні 

ідеї, а також відчинятись двері з нови-
ми можливостями. Чи готові ви розпро-
щатись зі старим, щоб звільнити місце 
для нового?

Козеріг
Козерогам зараз дуже важ-
ливо не піддаватись  на 
провокації власних роз-

думів. Проганяйте погані думки та 
не забувайте ловити моменти. Час-
то люди не цінують щось аж до ті-
єї миті, поки це не стане спогадом. 
Чому б не почати фіксувати приємні 
відрізки часу?

Водолій
Водолії вже настільки нала-
штовані на літо, що навіть не 
найкраща погода не зможе 
захмарити їхній сонячний 

настрій. З такими позитивними погля-
дами будь-які справи будуть вдаватись 
легше, а мрії вже не будуть здаватись 
такими далекими.

Риби
Рибам зараз дуже важли-
во сконцентруватись на бо-
ротьбі з внутрішніми демо-
нами та проблемами. У ва-

шому житті є чимало хорошого, але 
ви умисно відмовляєтесь це бачити. 
Досить бути заручником поганого на-
строю, ви здатні на неймовірне, але 
для цього потрібно розпрощатись з 
усім, що тягне на дно.

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 3 по 9 травня)

Продаю 
  Картоплесаджалку, культиватор, ряд-
ник і борони, заднє колесо до тракто-
ра Т-25. Тел.: 063 43 77 699
  Тракторні плуги (трьохкорпусні); сіно 
в тюках. Тел.: 066 915 33 50.
 Причеп одноосний. Агрегатується з 
автомашинами ВАЗ-2121, «Нива» або 
УАЗами різних модифікацій (випуск 
військового заводу). Ціна договірна. 
Тел.: 068 234 29 02.
 Велосипеди імпортного виробни-
цтва б/у; плитку газову, електрич-
ну духовку; причеп до мотоблока. 
Тел.: 066 654 17 07.
 Візок-сідушку німецького виробни-
цтва для інвалідів. Ціна договірна. 
Тел.: 099 453 05 30.

Куплю
 Козу.  Телефонувати  Богданові : 
Тел.: 063 43 77 699.
 Насіння гарбузове, соняшникове.
Тел.: 050 723 07 45.

Різне
  Зніму квартиру або невеликий будинок 
у Тисмениці. Тел.: 099 608 21 39.
  Зніму одно- або двокімнатну кварти-
ру або будинок (частину), недорого, 
в м. Тисмениці. Тел.: 066 946 90 90.

Дорогі мешканці міста Тисмениці та довколишніх громад!
У місті на вулиці Галицькій, 21 (поруч з магазином «Фортуна») 

відкрився новий магазин «Всесвіт».
У нашому «Всесвіті» ви можете придбати найрізноманітніші електротовари: в асортименті магазину великий ви-

бір кабелю, дроту, автомати, лічильники, розетки, економні лампи нового покоління і багато іншого. Ми пропонуємо 
також: товари господарської групи та все необхідне для дому. Понад 50 видів лампад, запасок та сві-
чок вартістю від 5 грн. Ви можете замовити товари електронною поштою чи телефоном з доставкою до дому.

Доставка після оплати. При покупці гуртом на суму понад 10 тис грн діють значні знижки і безкоштовна достав-
ка по місту та 50 % знижки на доставку для сіл Тисменицької й сусідніх громад.

Працюємо з клієнтом індивідуально і відкриті до домовленостей.

  КОСВОРД

По горизонталі: 1. Сукупність лі-
тер, розміщених у певному устале-
ному порядку. 7. Кавказький суп з 
баранини. 8. Головний убір. 12. Рід 
меблів. 13. Вимерлий птах. 14. Пли-
та, що становить верхню частину 
капітелі колони. 17. Біополе люди-
ни або тварини. 18. Місто в Японії. 
20. Церковний причет. 23. Літера 
української абетки. 24. Тип етніч-

ної спільноти людей. 25. Велика, 
неповоротка, незграбна людина. 
26. Ріка в Сибіру. 30. Сяйво навко-
ло голови як символ святості. 31. 
Безстічне солоне озеро в Китаї. 32. 
Абрикоси, висушені з кісточкою. 35. 
Повільний музичний темп. 36. Отруй-
на тропічна жаба. 37. «Але якщо тебе 
мучить спрага, яка тобі справа до 
… глечика?» (східна мудрість) . 40. 

Дикий гірський баран. 41. Великий 
яскравий метеор. 43. Втрата пам’яті.

По вертикалі: 2. Вічнозелене 
плодове дерево; китайська слива. 
3. Майстер повітряного бою. 4. Турк-
менський верблюд. 5. Прісний білий 
вірменський хліб. 6. Вид кінних зма-
гань. 9. Хижий ссавець із цінним ху-
тром. 10. Південна водяна рослина. 
11. Кам’яна гора зі стрімкими схила-
ми. 15. «Вибрати час – значить збе-
регти час; а що зроблено невчасно, 
– зроблено …» (вислів Бекона). 16. 
Сорт кави. 18. Відкрита кімнатна піч. 
19. Природна або штучна заглибина, 
заповнена водою. 21. Кінний загін у 
Давньому Римі. 22. Наріст на дереві. 
27. Сорт парфумів у ХІХ столітті. 28. 
Стадія розвитку комах. 29. Високе 
стояче дзеркало. 33. Лицьова сто-
рона монети. 34. Твердий природ-
ний або штучний мінерал. 38. Вид ци-
трусових. 39. Низькорослий кінь. 42. 
«Дозволене … приваблює, недозво-
лене розпалює сильніше» (Овідій).
Відповіді на кросворд в № 16:
По горизонталі: 5. Дарвін. 6. Са-

фарі. 10. Смог. 11. Наргіле. 12. Кода. 
13. Ітака. 15. Вафлі. 16. Танго. 20. 
Смерч. 21. Патіо. 22. Гроза. 23. Кас-
та. 28. Гранд. 29. Дюшес. 30. Батик. 
33. Ікар. 35. Арбалет. 36. «Осер». 37. 
«Робити». 38. Капама.

По вертикалі: 1. Гріг. 2. Діана. 3. 
Бакен. 4. Каяк. 5. «думати». 7. Індиго. 
8. Ерзац. 9. Піала. 14. Камерун. 17. Аві-
єтка. 18. Проза. 19. Марал. 24. Дракар. 
25. Тюрбо. 26. Веслі. 27. Дилема. 31. 
Манта. 32. Атлас. 34. Роба. 36. Омар.

1 2  3  4     

5 6

7     8      

9 10 11

 12     13   14     

15 16

17    18    19 20    

21 22

23 24     25     26

27 28 29

30    31     32    

33 34

 35     36   37      

38 39

 40     41      

42

43        

  УСМІХНІТЬСЯ

– Чув, у Росії з вказівки Путіна скла-
ли список з десяти недружніх країн, в 
який увійшла й Україна?

– Думаю, якщо Росія розпадеться 
на 20 держав, то у неї додасться ще як 
мінімум 19 недружніх країн.

* * *
– Я зрозумів, чому багато покупців 

у магазинах носять гігієнічні маски на 
підборідді...

– І чому?
– А щоб щелепа не відвисала, коли 

бачать цінники!

* * *
В рамках програми боротьби з бід-

ністю населення, парламентська моно-
більшість анонсувала закон, що заборо-

няє громадянам свистіти в житлових 
приміщеннях.

* * *
Уряд – це такі люди, які беруть на-

ші гроші, частину залишають собі, а на 
решту створюють нам проблеми.

* * *
– Нинішні учні ходять до школи з 

величезними, набитими книжками й зо-
шитами рюкзаками! 

– Видно, уже з дитинства їх готують 
до того, щоб працювати постачальни-
ками їжі.

* * *
– Чому сьогодні всі поголовно си-

дять в соціальних мережах?
– Тому, що тільки там у них є хоч 

якийсь статус.

* * * 
Раніше, коли приходили гості, їм да-

вали тапочки, а зараз – пароль від Wi-Fi.

* * *
– Коли моя донька вчилася дистан-

ційно, найбільше мене потішила вчи-
телька трудового навчання. Вона задала 
дітям попрати, попрасувати, прибрати 
в кімнаті, приготувати обід і надіслати 
відеозвіт.

* * *
– Синку, дивись, он ластівка летить, 

несе в дзьобі соломинку!.. Як думаєш, 
для чого вона їй?

– Напевно, для кока-коли...
* * *

І чому все те, що хочеться з’їсти 
тишком-нишком, загорнуто в шелест-
кий целофан?
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З ювілеєм!
Працівники Тисменицького відділення поштового 
зв’язку сердечно вітають із ювілеєм свою колегу, 

листоношу
Марію Іванівну КВОЧАК.

У ці чудові весняні та ще й передвеликодні дні 
Господь дарував Вам гарну дату. Тож нехай цей день 
буде сонячним, квітучим, радісним, лунають щирі 
побажання, оточують любов і повага. Нехай усі до-
брі слова та Ваші мрії й сподівання здійсняться! 
Ласкавої жіночої долі, миру, добра й лише гараздів 
у родині! Щоб Ваше обличчя завжди прикрашала 
радісна усмішка, на душі цвіли весняні сади, Бог 
дарував міцне здоров’я до сто літ і далі! І нехай у 
Господній поштовій скриньці для Вас знаходяться 
лише щасливі листи! 

На ювілейну вийшли Ви стежину, та спокою нема для Ваших ніг,
Бо пройдено життя лише частину — попереду багато ще доріг.
Нехай душа ніколи не старіє, і не бракує Вам здоров’я й сили,
Нехай Господь із неба Вам дарує усе, чого б у Нього попросили.

Віват нашій ювілярці!

Віват!
Саме на Великдень припадає неабияке особисте свято й у відомого прикар-

патського тележурналіста, активного й успішного громадського діяча, «батьків-
щинівця», обдарованого багатьма талантами чоловіка, доброго приятеля газети

Руслана ФАРМУСА.
«Сороківка» — то направду такий вік, що ще «орати — не переорати», танцю-

вати — не перетанцювати, ще о-го-го скільки творити, радіти життям, здобувати 
вершин і відкривати нових горизонтів. Нехай так і буде, і нехай попереду сяють 
високі яскраві зорі, до яких хочеться тягтися! Перемог, цікавого спілкування, 
геніальних ідей і блискучої їх реалізації, море задоволення від життя, правдивої 
сатисфакції і самореалізації, а водночас глибокого душевного миру, мудрості, 
впевненості! Нехай Бог береже, обдаровує особистим щастям, кар’єрними успі-
хами, міцним здоров’ям та благословенним довголіттям! І віват, віват, віват!

Редакція, друзі, товариші

  ПОГОДА

У понеділок, 3 трав-
ня — без опадів. Тем-
пера тура вночі: +9°С, 
вдень: +14°С. Вітер за-
хідний 9 м/с.

У вівторок, 4 травня — 
без опадів. Ніч на тем-
пература: +4°С, денна: 
+13°С. Вітер пів нічно-
за хід ний 7 м/с.

У середу, 5 травня — 
без опадів. Температу-
ра вночі: +3°С, вдень: 
+20°С. Вітер пів денно-
східний 3 м/с.

У четвер, 6 травня – 
без опадів. Нічна тем-
пература: +10°С, ден-
на: +21°С. Ві тер пів-
денний 3 м/с.

У п’ятницю, 7 травня 
— дощ. Тем пература 
вночі: +10°С, вдень: 
+20°С. Вітер захід-
ний 3 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Якщо початок травня теплий, то 
кінець буде холодний і навпаки.

6 травня — Георгія, Юрія
  Як на Юрія стала буря, то буде мо-

кре літо.
  На Юрія посади редьку, то вроде, 

як кулак.
  Якщо на Юрія ворона в житі схова-

ється, то буде врожайне літо, а коли 
зоно горобцю по коліна — на лихе.

  Після Юрія не можна сіяти маку, 
гарбузів і кукурудзи, бо пізно і май-
же нічого не вродить, малий вро-
жай буде.

  Закувала зозуля до Юрія — на по-
ганий врожай.

  Як багацько весною хрущів на де-
реві, то буде тепле літо .

  Якщо хрущі з'явилися заскоро, ще 
у квітні, то травня чекай дощового.

Наостанок

Вітаємо!
Свій День народження святкує 5 травня лікар із великим досвідом, 

усією душею відданий своїй благородній справі, 
генеральний директор КНП «Лисецька лікарня»

Тарас Ярославович СКОРОПАД.
Голова Лисецької селищної територіальної громади, депутатський корпус, 

виконком, мешканці громади, а також численні пацієнти вітають Лікаря з його 
святом і щиро бажають, щоб Господь сторицею воздав за добрі справи на ни-
ві захисту здоров’я — безцінного скарбу кожної людини. Нехай Ваша праця бу-
де успішною, благословенною Богом, приносить радість і Вашим підопічним, і 
Вам, нехай надійною опорою буде дружній колектив лікар-
ні, з легкістю вирішуються всі адміністратив-
ні турботи, завжди все буде гаразд у сім’ї 
та родині! Радості від кожного дня, 
вдячності від людей, мирного неба! 
Нехай відійдуть у минуле будь-
які екстраординарні ситуації, 
як от пандемія, а Бог береже 
та обдаровує силою й здоров’ям на 

щасливі многії літа!

Вітаємо іменинників 
першої пол овини травня!

Міський голова Тетяна Градюк та депутати Тисменицької територіальної 
громади бажають усіляких гараздів, успіхів, добробуту, миру, міцного здоров’я 
й довголіття шановним іменинникам:

ФЕРШТЕЙ Марії Ярославівні, 
01.05.1964, р. н., фахівцю із соціаль-
ної роботи;

ФАРМУСУ Руслану Романовичу, 
02.05.1981, р. н., депутату Тисмениць-
кої міської ради;

Івану-Павлу СЕНЬКІВУ, 03.05.1959, 
р. н., отцю монастиря Святого Апосто-
ла Андрія;

ПІДЛУЦЬКОМУ Василю Євгенови-
чу, 04.05.1959 р. н., голові правління 
ДП «Агрохімзахист ВАТ «Тисменицька 
сільгоспхімія»;

ІВАНЕНКУ Миколі Івановичу, 
05.05.1957, р. н., депутату Тисмениць-
кої районної ради 7 демократичного 
скликання;

СКОРОПАДУ Тарасу Ярославовичу, 
05.05.1959, р. н., генеральному дирек-
тору КНП «Лисецька лікарня»;

ВАСИЛИК  Лесі  Миколаївні , 
08.05.1981, р. н., в.о. директора «Ін-
клюзивно-ресурсний центр»;

ЗАНИКУ  Петру  Якимовичу, 
09.05.1966, р. н., керівнику ансамблю 

пісні і танцю «Барви Прикарпаття»;

ГОЛІЙЧУК Ользі Богданівній, 
10.05.1969, р. н., директору Будинку 
дитячо-юнацької творчості;

БОРУХУ  І горю  Івановичу, 
10.05.1976, р. н., старості Липівського 
старостинського округу;

БАБАЛІ Мирославі Миколаївні, 
11.05.1985, р. н., в.о. начальника від-
ділу освіти Тисменицької міської ради;

ТЕЛИЧКАН  Юлі ї  Йосипів-
ні,12.05.1990, р. н., адміністратору цен-
тру надання адміністративних послуг;

ФЕДОРИШИНУ Ігорю Ярославовичу, 
12.05.1984, р. н., депутату Тисмениць-
кої районної ради 7 демократичного 
скликання;

МОХНЯКУ Роману Мирославовичу, 
13.05.1984, р. н., заступнику начальника  
відділу загальної та організаційної роботи;

ПЕТРИШИНУ Мирону Петровичу, 
14.05.1959, р. н., голові Асоціації фер-
мерів та землевласників Тисмениць-
кого району;

ТОРГАН Руслані Богданівні, 
14.05.1967, р. н., директору ПС ГП 
«Карпати».

Поз доровляємо!
Дні народження у ці травневі дні святкують мешканці колишнього Тисме-

ницького району, що зробили значний внесок у його розвиток:
Володимир Васильович БУРАЧОК, 04.05.1976, колишній сільський голова 

с. Підлужжя;
Наталія Олегівна КОРОЛИК, 07.05.1990, депутат Тисменицької районної ради 

6 скликання, депутат Івано-Франківської обласної ради 7,8 скликань;
Наталія Василівна АЛІМАН, 08.05.1978, колишня працівниця відділів еко-

номіки, сільського господарства Тисменицької РДА;
Галина Петрівна ТУГЛУК, 10.05.1956, колишня начальник відділу Тисме-

ницької райдержадміністрації;
Вадим Миколайович БАБІЙ, 10.05.1954, директор ТОВ «Падана Кемікал Ком-

паундс», с. Ямниця.
Бажаємо усіляких гараздів, успіхів, добробуту, міцного здоров’я й дов-

голіття!

Великодні набори до свят
Напередодні Великодніх свят у Тисменицькій громаді багатодітні родини, кризові сім’ї та одинокі 
люди старшого віку отримають святкові продуктові набори.
«У найбільше християнське свято ми пови-

нні проявляти добро та милосердя, — зазначи-
ла очільниця громади Тетяна Градюк. — Ніхто 
не повинен залишитися без уваги, особливо 
ті люди , які через певні життєві обставини 
опинилися в скруті. Ми робимо все можли-
ве, аби всі жителі нашої громади сповна від-
чули радість величного свята Христового Во-
скресіння».

За кошти міського бюджету закупили близько 
300 святкових продуктових наборів. На це виділили 

80 тисяч гривень. У кожному наборі, який формува-
ли фахівці Центру надання соціальних послуг Тис-
меницької міської ради є паска, масло, солодощі, 
ковбаса, цукор, олія, десяток яєць. Додано також 
вітальну листівку від міського голови. 

Смачні подарунки вже попрямували до своїх 
адресатів і до Великодня кожна родина, яка на-
лежить до пільгових категорій, отримає святко-
вий набір.

Марія МОЛОЧНЯК

Творчий конкурс 
до Великодня

З нагоди найбільшого християнського свята у Тисменицькій гро-
маді відбувся конкурс дитячих малюнків «Христос воскрес! Во-
істину воскрес!». У конкурсі взяли участь школярі з усіх сіл гро-
мади і міста Тисмениці, які подали 133 малюнки. З 16 по 22 квіт-
ня 2021 року тривало онлайн-голосування на офіційній сторінці 
Тисменицької міської ради у мережі Facebook.
Звитягу в конкурсі здобув 

12-річний учень 7 класу Пшенич-
никівської гімназії Олександр За-
яць. Його барельєф з пластиліну 
уподобали 1279 осіб. Олександр 
любить малювати, ліпити, грає на 
кларнеті. Друге місце посіла 12-річ-
на Євгенія Василюк, учениця 6 кла-
су Новокривотульської гімназії. Її 
робота здобула 1220 вподобань. 
Дівчинка із творчої родини, її ба-

буся працювала вчителькою 
образотворчого мистецтва в 
школі. Дівчинка добре вчить-
ся, займається спортом. Третє 
місце у конкурсі виборола учениця 
8 класу Пшеничниківської гімна-
зії, 14-річна Лілія Данилишин (609 
вподобань). Дівчина дуже добре 
вчиться, відвідує гурток образот-
ворчого мистецтва і мріє стати ди-
зайнером.

 Переможці Конкурсу отрима-
ли подяки та солодкі подарунки 
від міського голови. «Радію за усіх 
учасників та переможців конкурсу, 
дякую вам за цікаві ідеї та активну 
участь. Радію, що у нашій громаді 
є такі талановиті діти, – зазначила 

Тетяна Градюк, нагороджуючи тала-
новитих юних митців.—Бажаю вам 
ще більше переконливих і великих 
перемог на різних конкурсах. Упев-
нена, що ви будете гордістю нашої 
громади!».

Сабіна РУЖИЦЬКА


